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Úvodník

Vážení spoluobčané, 

s příchodem letních měsíců se opět dostáváme 
do období, které je pro mnohé z nás spojeno 
s dovolenými, cestováním, odpočinkem, ale také 
s časem stráveným doma, na zahradách, v přírodě 
nebo při společných setkáních. Letní období bývá 
v životě obce o něco klidnější, přesto se ani v těchto 
týdnech práce v našem městysi nezastavují.

Rád bych se proto v krátkosti ohlédl 
za některými akcemi, které v současné době probíhají 
nebo se připravují. Pokračuje výstavba cyklostezky 
směrem k vlakovému nádraží, která je jednou 
z nejvýznamnějších investic letošního roku a jejímž 
cílem je především zvýšení bezpečnosti chodců 
a cyklistů. Ve sportovním areálu pokračují práce 
na novém travnatém hřišti pro mládežnická družstva, 
které by mělo do budoucna zlepšit podmínky 
pro sportování dětí a mladých fotbalistů.

Postupně dochází k výměně mobiliáře 
v městysi, zejména laviček a dalších prvků ve veřejném 
prostoru. Nejde o jednorázovou akci, ale o postupnou 
obnovu tam, kde je to již potřeba. Současně byly 
zahájeny přípravy na výběrové řízení zhotovitele 
chodníku ke hřbitovu.

Vedle viditelných stavebních prací pokračuje 
také příprava dalších důležitých projektů. Probíhají 
projekční práce na tělocvičně, modernizaci školní 
kuchyně, ale také na rekonstrukci kanalizace, vodovodu 
a dalších sítí. Tyto akce nejsou vždy na první pohled 
vidět, ale jsou nezbytným krokem k tomu, aby mohl 
městys v dalších letech pokračovat v obnově a rozvoji 
své infrastruktury.

Rád bych se krátce zastavil také u odpadového 
hospodářství. Přestože má náš městys k dispozici 
sběrný dvůr, stále se setkáváme s tím, že u kontejnerů 
nebo přímo v kontejnerech na plast či papír nacházíme 
odpady, které tam rozhodně nepatří. Takové jednání 
je bezohledné nejen vůči pracovníkům městyse, kteří 
musí následně pořádek zajišťovat, ale i vůči všem 
občanům, kteří odpady třídí správně. Prosím proto 
všechny, aby využívali sběrný dvůr a ukládali odpad 
tam, kam skutečně patří. Pořádek v obci je společnou 
odpovědností nás všech.

V letošním roce nás čekají komunální volby. Ty 
jsou vždy důležitým okamžikem pro každou obec, 
protože rozhodují o tom, kdo bude v následujících 
letech nést odpovědnost za její další směřování. Věřím, 
že i v Křižanově budou volby probíhat věcně, korektně 
a se zájmem o budoucnost našeho městyse.

Přeji vám všem, abyste si letní období užili 
podle svých představ – někdo při cestování, jiný doma 
na zahradě, při setkávání s rodinou, přáteli 
nebo sousedy. Dětem přeji krásné prázdniny plné 
zážitků a všem nám trochu klidu, slunce i potřebného 
odpočinku. Ať je pro nás léto časem pohody, načerpání 
nových sil a hezkých společných chvil.

                                               Ivo Klimeš
                                          starosta městyse
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Informace pro občany

Práce na cyklostezce pokračují 
Práce na výstavbě cyklostezky směrem k vlakovému 

nádraží pokračují. V současné době se dokončuje 
vedení pro veřejné osvětlení, kde zbývá realizovat 
posledních několik metrů. Současně probíhá osazování 
obrubníků a pokračují práce na konstrukčních vrstvách 
v druhé polovině trasy.

V průběhu realizace bylo nutné provést některé 
úpravy oproti původnímu předpokladu. Do trasy 
musel být doplněn jeden propustek navíc. Zároveň 
se v některých úsecích ukázalo méně únosné podloží, 
a proto bylo nutné upravit konstrukci cyklostezky tak, 
aby byla zajištěna její dostatečná pevnost a životnost.

Změna konstrukce spočívá zejména v doplnění 
geomříže a geotextilie, úpravě frakce použitého 
kameniva a navýšení konstrukčních vrstev přibližně 
o 10 až 15 cm. Tato opatření jsou důležitá pro vyšší 
únosnost celé stavby a pro to, aby cyklostezka 
v budoucnu dobře sloužila svému účelu.

Uvedené změny s sebou přinášejí také poměrně 
významné vícepráce, které jsou v současné době 
zpracovávány a vyhodnocovány. Z tohoto důvodu 
bude nutné termín dokončení stavby posunout 
přibližně o 14 dní.

Přesto práce na cyklostezce pokračují a cílem je, aby 
byla stavba provedena kvalitně a s ohledem 
na dlouhodobé užívání. Cyklostezka má do budoucna 
přispět především ke zvýšení bezpečnosti chodců 
a cyklistů mezi Křižanovem a vlakovým nádražím.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Připravuje se zadávací řízení 
na chodník ke hřbitovu 

Městys Křižanov připravuje zadávací řízení 
na výběr zhotovitele stavby chodníku ke hřbitovu. 
Jedná se o další z připravovaných akcí, jejímž cílem 
je zvýšení bezpečnosti chodců a zlepšení přístupu 
ke hřbitovu.

Navržený chodník bude mít délku přibližně 
168 metrů a šířku 1,5 metru. Součástí stavby nebude 
pouze samotný chodník, ale také vybudování dešťové 
kanalizace včetně dvou zasakovacích objektů. Ty budou 
sloužit k lepšímu hospodaření s dešťovou vodou 
a jejímu vsakování v místě stavby.

Celkové předpokládané náklady činí 3 100 000 Kč 
bez DPH. Po dokončení zadávacího řízení a výběru 
zhotovitele bude možné stanovit další harmonogram 
prací.

Realizace chodníku ke hřbitovu je důležitým krokem 
ke zvýšení bezpečnosti v této části městyse, 
zejména pro pěší, seniory a všechny občany, kteří tuto 
trasu pravidelně využívají. O dalším postupu 
vás budeme informovat.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Pokračují další přípravné práce 
na důležitých projektech 

Vedle již probíhajících stavebních akcí pokračují také 
další přípravné a projekční práce, které jsou důležité 
pro budoucí rozvoj a obnovu infrastruktury v městysi.

Zadán byl projekt na rekonstrukci dešťové 
kanalizace v ulici U Školy. Tato akce 
je připravována jako první etapa širší revitalizace celé 
lokality. Cílem je postupně řešit nejen technický stav 
dešťové kanalizace, ale v návaznosti na to také celkové 
uspořádání veřejného prostoru v této části městyse.

V další fázi budou zahájeny projekční práce 
na úpravě parkování v této oblasti. Současně 
se připravuje také zadání rekonstrukce části vodovodu. 
Jednotlivé kroky je nutné vzájemně koordinovat tak, 
aby na sebe připravované investice navazovaly a bylo 
možné celou lokalitu řešit koncepčně.

Pokračuje rovněž projektování mostu u bývalého 
Telecomu. V současné době probíhá proces zajištění 
vyjádření jednotlivých správců sítí a dalších dotčených 
subjektů. Jedná se o složitější stavbu, protože v jejím 
rámci bude nutné řešit přeložku vedení nízkého napětí, 
vodovodu a zejména sítí ve správě společnosti CETIN.

Tyto přípravné práce nejsou na první pohled tolik 
viditelné jako samotná realizace staveb, přesto jsou 
nezbytným předpokladem pro to, aby mohly být 
jednotlivé projekty v dalších letech uskutečněny. 
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O dalším postupu budeme občany průběžně 
informovat.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Postupná obnova mobiliáře 
v městysi 

V městysi Křižanov postupně pokračuje obnova 
veřejného mobiliáře. V první fázi byly vyměněny 
lavičky na Benešově náměstí, které již byly 
opotřebované a zasloužily si náhradu za nové. Cílem je, 
aby veřejná prostranství byla nejen upravená, ale také 
příjemná a funkční pro každodenní využívání občany 
i návštěvníky městyse.

Současně byly pořízeny také nové stojany na kola 
a koloběžky pro Základní školu a mateřskou školu 
Křižanov. Ty budou sloužit dětem, žákům i rodičům 
a přispějí k většímu pořádku a bezpečnějšímu ukládání 
kol a koloběžek v okolí školy a školky.

Obnova mobiliáře nebude jednorázovou akcí. Ve 
výměně laviček a dalších prvků budeme postupně 
pokračovat také na dalších místech, kde je to potřeba. 
Zároveň počítáme i s doplněním nových míst 
k posezení a odpočinku tak, aby veřejný prostor 
v Křižanově lépe sloužil všem generacím.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Připravují se důležité investice 
v areálu školy 

Městys Křižanov pokračuje v přípravě několika 
důležitých projektů, které se týkají areálu Základní 
školy a mateřské školy Křižanov. I když jde v této fázi 
především o projekční a přípravné práce, jedná 
se o akce, které budou mít v dalších letech významný 
vliv na provoz školy, školky i na zlepšení podmínek 
pro děti, žáky a zaměstnance.

Pracuje se na projektové přípravě výstavby nové 
tělocvičny včetně jejího potřebného zázemí. Současně 
se zpracovává dokumentace na rekonstrukci kotelny 
Základní školy a mateřské školy Křižanov, jejíž součástí 
bude také výměna topného zdroje. Cílem těchto příprav 
je postupná modernizace školního areálu a zajištění jeho 
dalšího bezpečného a úspornějšího provozu.

Dokončují se také projekční práce na rekonstrukci 
školní kuchyně. Samotná realizace je plánována na rok 
2027, a to v období letních prázdnin, kdy bude možné 
stavební práce provést s co nejmenším dopadem 
na běžný provoz školy. I tak se však jedná o rozsáhlou 
rekonstrukci, která bude mít významný vliv na provoz 
školního stravování.

Již nyní se proto připravuje náhradní zajištění 
dodávek jídla, především pro mateřskou školu. Cílem 
je, aby byl provoz školky v době rekonstrukce zajištěn 

co nejlépe a aby dopad na děti, rodiče i zaměstnance byl 
co nejmenší.

Odhadované náklady na rekonstrukci školní 
kuchyně přesahují 28 000 000 Kč. Jedná se o významnou 
investici, která je však již nezbytná. Důvodem jsou 
nejen hygienické požadavky, ale také potřeba 
modernizace skladovacích prostor, provozního zázemí 
a samotného vybavení kuchyně.

Příprava těchto projektů je dalším krokem 
k postupné obnově školního areálu. Naším cílem je, aby 
škola a školka měly do budoucna odpovídající zázemí 
pro vzdělávání, stravování, sport i každodenní provoz.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Významný krok ke zvýšení 
bezpečnosti v centru městyse 

Městys Křižanov učinil další důležitý krok 
ke zvýšení bezpečnosti v centru městyse. Jedná 
se o koupi domu č.p. 75 na křižovatce ulic Meziříčská 
a Benešovo náměstí.

Tato lokalita je z pohledu dopravy i pohybu chodců 
velmi významná. Městys proto připravuje zpracování 
studie, která prověří možnosti budoucího využití tohoto 
prostoru. Cílem je vybudování chodníku, úprava 
veřejného prostranství, doplnění zeleně a především 
vytvoření nových parkovacích míst.

Nemovitost byla odkoupena za částku 3 600 000 Kč. 
Věříme, že po přípravě a následné realizaci navržených 
úprav dojde v tomto místě ke zlepšení přehlednosti, 
bezpečnosti a celkového vzhledu dané části městyse.

Přínosem by mělo být nejen bezpečnější prostředí 
pro chodce, ale také lepší dopravní řešení pro řidiče, 
kteří tímto místem denně projíždějí. O dalším postupu 
přípravy studie a navazujících krocích budeme občany 
průběžně informovat.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Připravuje se rekonstrukce 
ordinace obvodního lékaře 
pro dospělé 

V letních měsících proběhne rekonstrukce ordinace 
obvodního lékaře pro dospělé pana MUDr. Josefa 
Sklenáře. Stavební práce jsou naplánovány v termínu 
od 10. srpna do 31. srpna 2026.

Rekonstrukce již byla zadána zhotoviteli. Práce 
provede společnost GEST stavby, s.r.o. Celkové 
náklady na rekonstrukci činí 1 652 638,81 Kč včetně 
DPH.

Cílem rekonstrukce je zlepšení technického stavu 
prostor ordinace a vytvoření důstojnějšího 
a kvalitnějšího zázemí jak pro pacienty, tak pro samotný 
provoz ordinace. Jde o další z kroků, kterými městys 
postupně obnovuje a modernizuje své objekty a služby 
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pro občany.
Ordinace bude po dobu rekonstrukce, tedy 

v termínu od 10. srpna do 31. srpna 2026, uzavřena. 
Pacienti budou před zahájením prací včas informováni 
o zajištění zástupu a o tom, kam se mohou v případě 
potřeby obracet.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Nové vozidlo 
pro pečovatelskou službu 

V květnu jsme převzali nové vozidlo 
pro pečovatelskou službu, které bude sloužit především 
ke zajištění každodenní péče o klienty a k převozu osob 
podle aktuálních potřeb služby.

Celkové náklady na pořízení vozidla činily 
570 354 Kč včetně DPH. Na jeho financování 
se významně podílel Kraj Vysočina, který poskytl dotaci 
ve výši 350 000 Kč. Díky této podpoře se podařilo 
obnovit vozový park pečovatelské služby za výrazně 
příznivějších finančních podmínek pro městys.

Nové vozidlo přispěje ke zlepšení dostupnosti 
pečovatelské služby a usnadní její každodenní provoz. 
Bude využíváno zejména pro převoz klientů, zajištění 
potřebných služeb a další činnosti spojené s péčí 
o občany, kteří tuto pomoc potřebují.

Poděkování patří Kraji Vysočina za finanční podporu 
a také všem pracovníkům pečovatelské služby za jejich 
každodenní práci, která má pro naše občany velký 
význam.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Oprava dvou kamenných křížů 
v okolí Křižanova 

V roce 2025 jsme přes MAS MOST Vysočiny zažádali 

o dotaci na opravu dvou kamenných křížů v okolí 
Křižanova. Dotace byla ze Státního zemědělského 
intervenčního fondu – projektové intervence rozvoje 
venkova v hodnotě 180 000,- Kč.

První kříž se nachází v místní části Bojanov, 
směrem na Dolní Libochovou. Kamenný kříž 
u Bojanova je 160 let starý a jeho stav tomu odpovídal. 
Byl podstatně vychýlen ze své osy, ulomený v dolní 
části a porostlý mechy a lišejníky. Litinové části (korpus 
Krista, P. Marie) byly v relativně dobrém stavu. Kříž 
dosud nebyl nikdy restaurován a hrozila jeho další 
degradace. Kamenný kříž byl odvezen 
do restaurátorské dílny pana Váradiho z Blanska, kde 
byly opraveny a zpevněny kamenné části kříže. Kovové 
prvky zrestauroval a pozlatil Akad. sochař Petr Jedlička 
ve spolupráci s MgA Eliškou Jedličkovou. Kříž dostal 
nový betonový základ, který zhotovili občané 
z Bojanova, za přispění pana Tvarůžka. Okolí kříže 
bude ještě upraveno zeminou. Všem, kteří se na opravě 
kříže podíleli patří velké poděkování. Celkové náklady 
na opravu kříže byly 186 000,- Kč.

Druhý kamenný kříž se nachází u rybníka 
Podhradský ve směru na Pikárec. Kříž je veden 
v Ústředním seznamu kulturních památek České 
republiky, jako Boží muka. 

Kříž byl v dosti špatném stavu, na hranách 
i plochách byla oštípaná místa. Na mnoha místech 
památky byly mechy a lišejníky. Celý povrch kamene 
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byl znečištěn prachem a letitou špínou, 
protože se nachází u silnice. V horní části byla 
prasklina, která byla opravena kovovou sponou. 
Restaurování kříže provedl Akad. sochař a restaurátor 
p. Kovařík, který je držitelem licence na opravu 
kulturních památek. Byly doplněny chybějící části 
kamene, doplněna socha Krista, zvýrazněn letopočet 
1797. Kříž byl opatřen hydrofobním nátěrem. Děkujeme 
panu Kovaříkovi za odborný zásah při zachování 
kulturní památky. Náklady na restaurování kříže byly 
61105,- Kč.

Miroslav Juračka, městys Křižanov

Hospodaření v lesích městyse 
Křižanova v roce 2025  

V roce 2025 probíhala v lesích městyse Křižanova 
příprava pasek k výsadbě, výstavba oplocenek, oprava 
cest, nutné kacení a probírky, a hlavně obnova lesního 
porostu. 

Bylo vysázeno celkem 26100 ks stromků-Smrk 
4000 ks, Modřín 4000 ks, Douglaska 600 ks, Dub 
5900 ks, Buk 1200 ks, Klen 400 ks, Olše 2600 ks, Borovice 
7000 ks, Jedle 400 ks. Plocha vysázených stromků včetně 
plochy, která byla potřeba vylepšit byla 5,45 ha. 
Vytěženo bylo v probírkách a nahodilé těžbě 
991,88 m3 dřeva a vzniklo 1,08 ha holin. 

Příjmy v roce 2025 byly 1 699 582,- Kč a výdaje 
6 619 003,- Kč. Ve výdajích do lesního hospodářství 
je nákup nového vozidla Dacia Duster EXTREME 
4x4 v hodnotě 646 000,- Kč pro Odborného lesního 
hospodáře. V roce 2025 jsme obdrželi 825 326,- Kč 
v dotačních titulech vyhlášeným ministerstvem 
zemědělství. Dotace jsou vypláceny zpětně, některé 
byly za 3 kvartál roku 2024. 

Podařilo se nám připravit a zalesnit všechny plochy, 
které vznikly po nucených káceních. Vylepšili jsme 
paseky, na kterých již vysázené stromky uschly. 

Budeme i nadále pokračovat ve výstavbě oplocenek, 
protože ze zkušenosti víme, že stromky chráněné 
oplocenkou rostou rychleji než volně rostoucí, které 
i přes chemickou ochranu okusuje zvěř. Na pasekách 
se po kůrovcové kalamitě tyčí již 3 až 4 metrové stromy 
a doufáme, že obnova lesa bude rychlá.

Miroslav Juračka, městys Křižanov

Úprava plochy pod Mariánským 
sloupem 

V květnu pracovníci městyse upravili plochu 
u bývalého jezírka pod Mariánským sloupem. Byla 
odstraněna původní vrstva mlatu, která byla prorostlá 
mechem. Na plochu byla dovezena nová prosívka 
z ořechovského lomu. Prosívka byla rozprostřena 

a zhutněna. Někdo, zřejmě děti, zde najel s kolem 
a celou plochu rozjezdil. Je to velká škoda, 
protože zhutněný povrch již nebude po opravě v takové 
míře spojený.

Miroslav Juračka, městys Křižanov

Participativní rozpočet 
V roce 2025 jsme v projektu participativního 

rozpočtu odsouhlasili pořízení betonové U rampy 
na skate, BMX kolo nebo koloběžku. Realizace 
proběhla v dubnu tohoto roku ve sportovním areálu SK 
FC Křižanov. Náklady na dodávku U rampy byly 
359 370,- Kč.

V letošním roce zastupitelstvo městyse odsouhlasilo 
realizaci dvou návrhů od občanů. Jedná se o návrh 
Lavičky k rybníku Škrejblík – rozpočet 134 268,- Kč, 
a návrh Revitalizace lokality „Na pyramidách“ – 
rozpočet 148 225,- Kč. Realizace proběhne v letním 
období tohoto roku. V příštím roce se může zapojit více 
občanů se svými nápady na zlepšení okolí Křižanova.

Miroslav Juračka, městys Křižanov
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Zprávy ze zastupitelstva, z redakce

U S N E S E N Í 
zasedání č. 35 Zastupitelstva 
městyse Křižanov 

konané dne 29. 4. 2026 v zasedací místnost radnice 
od 17:00 hod.

1/35/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje program 35. zasedání zastupitelstva.

2/35/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje ověřovatele zápisu pana Miroslava Juračku 
a paní Gabrielu Vávrovou a zapisovatelku paní Ivetu 
Dvořákovou.

3/35/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov bere 
na vědomí přijaté návrhy projektů participativního 
rozpočtu.

4a/35/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
stanovuje v souladu s ust. § 67 a § 68 odst. 1 zákona č. 
128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, počet členů zastupitelstva městyse 
Křižanova na volební období 2026-2030 ve 
výši 15 členů.

4b/35/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
pověřuje Radu městyse zpracováním podkladů 
finančních limitů rady městyse do příštího zasedání 
zastupitelstva.

5/35/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje odkup části pozemku parc.č. 1325, trvalý 
travní porost v k.ú. Křižanov, kdy výměra bude 
upřesněna dle GP za částku 150 Kč/m2.

6/35/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
souhlasí dle doporučení rady městyse s pronájmem 
bytu č. 3 na č.p. 103 o výměře 35,5 m2 žadateli č. 9 
(případní náhradníci v pořadí žadatel č. 4, žadatel č. 3) 
za měsíční nájemné ve výši 159 Kč/m2. Nájemní 
smlouva bude doplněna: po podpisu smlouvy 
pronajímatel uhradí do 5 pracovních dnů kauci ve 
výši trojnásobku měsíčního nájmu. Nájemní smlouva 
bude uzavřena na dobu určitou, a to 1 rok s možností 
prodloužení nájemní smlouvy.

7/35/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
odkládá uzavření kupní smlouvy na prodej pozemku 
parc. č. 1686/1 o výměře 894 m2 v katastrálním území 
Křižanov, kdy prodávajícím je městys Křižanov, a to 
za cenu 1 877 400 Kč vč. DPH a za podmínek 
uvedených v předloženém návrhu kupní smlouvy 
na příští zasedání zastupitelstva.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

U S N E S E N Í 
zasedání č. 36 Zastupitelstva 
městyse Křižanov 

konané dne 27. 5. 2026 v zasedací místnost radnice 
od 17:00 hod.

1/36/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje program 36. zasedání zastupitelstva doplněný 
o bod č. 12 Dodatek č. 1 ke Kupní smlouvě - prodej 
pozemků.

2/36/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje ověřovatele zápisu pana Miroslava Juračku 
a pana Musila a zapisovatelku paní Ivetu Dvořákovou.

3/36/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje realizaci návrhu č. 1 lavičky k rybníku 
Škrejblík a zároveň návrh č. 2 revitalizace lokality 
na pyramidách.

4/36/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje Dodatek k nájemní smlouvě na byt č. 
1 v domě č.p. 69.

5/36/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje ceník služeb - pečovatelská služba Křižanov 
s účinností od 1. 7. 2026 dle předloženého návrhu.

6/36/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje prodej pozemku parc.č. st. 556, zastavěná 
plocha a nádvoří o výměře 18 m2 v katastrálním území 
Křižanov za částku 200 Kč/m2.

7/36/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje prodej pozemku parc.č. st. 557, zastavěná 
plocha a nádvoří o výměře 18 m2 v katastrálním území 
Křižanov za částku 200 Kč/m2.

8/36/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje prodej pozemku parc.č. st. 558, zastavěná 
plocha a nádvoří o výměře 18 m2 v katastrálním území 
Křižanov za částku 200 Kč/m2.

9a/36/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje uzavření kupní smlouvy na prodej pozemku 
parc. č. 1686/1 o výměře 894 m2 v katastrálním území 
Křižanov, kdy prodávajícím je městys Křižanov, a to 
za cenu 1 877 400 Kč vč. DPH a za podmínek 
uvedených v předloženém návrhu kupní smlouvy.

9b/36/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
pověřuje starostu městyse k podpisu kupní smlouvy.

10a/36/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
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schvaluje odkup nemovitosti č.p. 75 stojící na pozemku 
parc.č. st. 168 o výměře 478 m2, zastavěná plocha 
a nádvoří v k.ú. Křižanov a současně schvaluje odkup 
pozemku par.č. 137/2 o výměře 647 m2, zahrada v k.ú. 
Křižanov vše za celkovou částku 3 600 000 Kč.

10b/36/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
pověřuje starostu městyse k zajištění potřebných 
dokladů a k podpisu kupní smlouvy.

11/36/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje Dodatek č. 1 ke Kupní smlouvě na pozemek 
parc.č. 1686/14 o výměře 877 m2 s uhrazením kupní 
částky ve výši 1 657 530 Kč vč. DPH nejpozději do 31. 7. 
2026.

12/36/2026-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov 
schvaluje poskytnutí mimořádné odměny starostovi 
obce ve výši jedné měsíční mzdy za dlouhodobé 
zajišťování a koordinaci projektu výstavby cyklostezky 
k nádraží, zejména za úspěšné majetkoprávní 
vypořádání pozemků, přípravu projektu a zajištění 
realizace stavby v průběhu uplynulých dvou volebních 
období.

Ivo Klimeš, městys Křižanov

Děkujeme za ohleduplnost 
a pořádek 

V minulém vydání zpravodaje jsme občany požádali 
o spolupráci při uklízení nádob na směsný komunální 
odpad po jejich svozu. Velmi nás těší, že řada obyvatel 
našeho městyse tuto výzvu vyslyšela a své popelnice 
pravidelně vrací zpět na své pozemky.

Rádi bychom proto poděkovali všem uvědomělým 
občanům, kteří svým přístupem přispívají k čistotě, 
bezpečnosti a upravenému vzhledu Křižanova. Možná 
se jedná o drobnost, ale právě takové každodenní 
projevy ohleduplnosti mají velký význam pro kvalitu 
života v naší obci.

Díky tomu, že nádoby nezůstávají dlouhodobě 
na chodnících a veřejných prostranstvích, je usnadněn 
pohyb chodců, údržba komunikací i péče o veřejnou 
zeleň. Upravené prostředí navíc vytváří příjemnější 
dojem nejen pro místní obyvatele, ale také 
pro návštěvníky našeho městyse.

Věříme, že vzájemná spolupráce a respekt 
k veřejnému prostoru budou i nadále samozřejmou 
součástí života v Křižanově. Ještě jednou děkujeme 
všem, kteří svým zodpovědným přístupem pomáhají 
udržovat naše okolí čisté, bezpečné a hezké 
pro nás všechny.

Městys Křižanov

Tištěný, nebo elektronický 
zpravodaj? 

Vážení spoluobčané,
obecní zpravodaj je jedním z hlavních zdrojů 

informací o dění v naší obci. Abychom jej mohli 
připravovat co nejlépe podle vašich potřeb, rádi 
bychom znali váš názor na jeho podobu a způsob 
distribuce.

Dáváte přednost tradiční tištěné verzi, kterou 
si můžete pohodlně přečíst doma? Nebo raději 
využíváte elektronickou podobu, která je dostupná 
kdykoliv a odkudkoliv prostřednictvím internetu?

Budeme rádi, pokud nám sdělíte své preference 
a případně i další podněty, které by mohly přispět 
ke zkvalitnění našeho zpravodaje. Vaše zpětná vazba 
nám pomůže rozhodnout o jeho budoucí podobě 
a zajistit, aby se k vám důležité informace dostávaly co 
nejefektivněji.

Děkujeme za váš čas a názor.

Markéta Engelhartová, 
redakce Křižanovského zpravodaje.

Z redakce 
Léto je tady a s ním přichází období, na které se 

mnozí z nás těší celý rok. Čas dlouhých dnů, 
slunečných rán, prázdnin, dovolených, výletů i 
příjemných setkání s rodinou a přáteli. Je to také čas, 
kdy si můžeme na chvíli odpočinout od každodenních 
povinností, zpomalit a věnovat se tomu, co nám dělá 
radost.

Ať už se letos vydáte objevovat vzdálené kraje, 
poznávat krásy naší republiky, nebo si budete užívat 
letní pohodu doma na zahradě či při procházkách v 
okolí Křižanova, přeji vám, aby vám léto přineslo 
mnoho krásných okamžiků, nových zážitků a dostatek 
času na odpočinek.

Nezapomínejme, že ty nejhezčí vzpomínky často 
vznikají během obyčejných chvil při společném 
posezení, dětském smíchu, večerním západu slunce 
nebo při setkání s lidmi, které máme rádi. Přeji vám, 
aby právě takových okamžiků bylo během letošního 
léta co nejvíce.

Přeji všem krásné prázdniny, pohodovou 
dovolenou, pevné zdraví a šťastné návraty ze všech 
vašich cest.

Na další číslo Křižanovského zpravodaje se můžete 
těšit po prázdninách. Uzávěrka čtvrtého čísla bude 14. 
září 2026. Své příspěvky můžete zasílat na e-mail 
krizanovskyzpravodaj@seznam.cz.

Přeji vám krásné léto.
Markéta Engelhartová,

 redakce Křižanovského zpravodaje
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Zeptali jsme se zastupitelů

Jedno volební období se pomalu chýlí ke svému 
konci a již 9. a 10. října 2026 nás čekají komunální 
volby, ve kterých budou občané rozhodovat 
o budoucím složení zastupitelstva našeho městyse. Je to 
vhodná příležitost k ohlédnutí za uplynulými lety, 
zhodnocení vykonané práce i zamyšlení nad 
budoucností Křižanova.

Proto jsem oslovila současné členy zastupitelstva 
a položila jim několik otázek týkajících se jejich 
působení ve funkci. Zajímalo mě, jak hodnotí uplynulé 
volební období, co považují za své největší úspěchy, co 
se naopak nepodařilo podle jejich představ a zda 
plánují kandidovat i v nadcházejících volbách. Jejich 
odpovědi vám přinášíme na následujících stránkách.

1) Jak dlouho působíte v zastupitelstvu našeho 
městyse? Co Vás původně vedlo ke vstupu 
do komunální politiky?

2) Co považujete za největší úspěch zastupitelstva 
za poslední čtyři roky?

3) Které cíle se nepodařilo naplnit? Je nějaké 
rozhodnutí, které byste dnes udělal(a) jinak?

4) Budete kandidovat i v nadcházejících 
komunálních volbách? Proč ano, nebo proč ne?

5) Co by podle Vás mělo být prioritou pro budoucí 
zastupitelstvo?

Ivo Klimeš (Sdružení 
nezávislých kandidátů a ČSSD) 

1) V zastupitelstvu městyse působím od roku 2014, 
takže letos to bude téměř 12 let. Úplně první nabídku 
ke vstupu do komunální politiky jsem dostal již v roce 
2010, ale tehdy jsem se na tuto roli ještě necítil. 
O čtyři roky později přišla další nabídka, tentokrát 
kandidovat společně se Silvií Tomšíkovou. Té bych 
chtěl touto cestou poděkovat za důvěru a za příležitost 
být součástí její kandidátky a začít pracovat pro městys.

2) Za největší úspěch považuji zahájení výstavby 
tolik kýžené cyklostezky z Křižanova na vlakové 
nádraží a také vybudování nových stavebních parcel 
v lokalitě Na Zahrádkách, která jistě pomohou dalšímu 
rozvoji našeho městyse.

3) Nepodařilo se sehnat finanční prostředky 
na nástavbu a přístavbu Základní školy a mateřské 
školy Křižanov a získat stavební povolení na velmi 
očekávanou výstavbu nové tělocvičny včetně zázemí 
pro školu a veřejnost. Věřím ale, že do konce letošního 
roku se stavební povolení na tělocvičnu povede získat.

Rozhodnutí, co udělat jinak, je poměrně hodně, ale 
je to především vývojem nových technologií, materiálů 
a někdy i dalších investic, které ovlivňují chod městyse.

4) Ano, chtěl bych kandidovat i v nadcházejících 
komunálních volbách. Rád bych dokončil některé 
důležité projekty, např. modernizace školní kuchyně 
a jídelny, výstavba nové tělocvičny, II. a III. etapa 
pozemků v lokalitě Na Zahrádkách, rekonstrukce 
kanalizací a vodovodů včetně intenzifikace naší čistírny 
odpadních vod, ale i nespočet malých a důležitých 
projektů.

5) Pro nové zastupitelstvo by mělo být hlavní 
prioritou dokončení dlouho připravovaných akcí 
a projektů (modernizace kuchyně, nová tělocvična) 
a v neposlední řadě rozvoj našeho městyse.

Miroslav Juračka (KDU-ČSL) 
1) V zastupitelstvu městyse Křižanov aktivně pracuji 

od podzimu roku 2014, kdy jsem byl poprvé zvolen. 
Na podzim roku 2018 mě zastupitelé pověřili funkcí 
místostarosty. V roce 2022 jsem dostal od občanů 
důvěru pro druhé funkční období, opět na pozici 
místostarosty. V komunální politice jsem již dvanáctým 
rokem. Vstup do komunální politiky byl pro mě 
výzvou, udělat něco pro Křižanov.

2) Za poslední 4 roky se toho v Křižanově povedlo 
hodně. Snad je to na Křižanově trochu vidět. 
Pokračovali jsme v dokončování akcí z předchozího 
volebního období, další malé i velké projekty 
se zrealizovaly. Další se připravují pro následující 
období. Je třeba i nadále opravit třídy ve škole, ordinace 
na zdravotním středisku, opravit obecní byty. 
Připravuje se i sanace zamořené spodní vody 
na Budíně.

3) Nejvíce nás trápí projekty, které narážejí 
na zdlouhavé byrokratické procesy, stavební řízení 
nebo majetkoprávní vztahy. Na některých projektech 
došlo ke zdržení z důvodu procesů úřadů, anebo 
projektantů. Již 2 roky měla probíhat sanace Budína. 
Celá akce se zdržela na vyjádření ministerstva životního 
prostředí. A to není jediný případ.

Jsou některé věci, které bych s odstupem času asi 
řešil jinak. Nejsou to nějaká závažná rozhodnutí, ale 
v tu dobu a v rámci dostupných informací jsem 
se rozhodl takto. Asi je to stejné u každého.

4) Zatím si to nechávám pro sebe.

5) Nové zastupitelstvo by mělo pokračovat 
v rozjetých projektech. Rekonstrukce obecních budov 
je jednou z priorit. Ať se jedná o obecní byty, zdravotní 
středisko, nebo školu. Byly zakoupeny dva domy 
v centru Křižanova, které budou potřebovat vyřešit. 
Zeleň v obci vyžaduje každodenní úpravu 
v jednotlivých částech obce. Dále nás čekají opravy 
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vodovodů, kanalizací, chodníků a silnic v dalších 
částech obce. A v neposlední řadě nesmíme polevit 
v podpoře našich spolků, kultury a sportu, 
protože právě lidé a jejich společné aktivity dělají 
z Křižanova to skvělé místo pro život, kterým dnes je. 
Musíme také dál investovat do veřejných prostranství 
a energetických úspor obecních budov, což nám 
v budoucnu ušetří nemalé finanční prostředky.

Ing. Michal Krejčí (Sdružení 
nezávislých kandidátů a ČSSD) 

1) V zastupitelstvu působím osmým rokem. Chtěl 
jsem, aby zde byly stavební pozemky pro bydlení, chtěl 
jsem větší investice do školy, samozřejmě cyklostezku 
a měl jsem pocit, že mohu být Křižanovu v těchto 
věcech užitečný.

2) Asi by spousta lidí odpověděla, že stavba 
cyklostezky na nádraží. Já si myslím, že je to jedna 
z mnoha povedených věcí, které se v těchto čtyřech 
letech podařilo zrealizovat a velikánskou zásluhu 
na tom má pan starosta, kterému za ni vděčíme.

Mě těší, že se podařilo zasíťování pozemků 
Na Zahrádkách, které se prodávají za velmi příznivých 
finančních podmínek a vzhledem k tomu, že je většina 
pozemků prodaných, tak připravujeme zahájení etapy 
síťování dvě a tři.

Školní budova prošla taktéž mnoha rekonstrukcemi 
a nyní je značná část v již moderním standardu, který 
by měl být. Na příští rok je připravena rekonstrukce 
kuchyně a jídelny, na kterou městys získala dotaci, 
takže by děti a zaměstnanci školy měli mít krásnou 
jídelnu, kuchařky nejmodernější vybavení a prostory 
pro to, aby se stravování dětí mohlo opět posunout 
o kousek dále.

Celkově dochází ke zvelebování obecních bytových 
a nebytových prostor, rekonstrukcím inženýrských sítí 
a dopravních objektů. Tady bohužel narážíme 
na skutečnost, že musíme vzhledem k omezeným 
finančním možnostem realizovat tyto věci postupně.

Po kůrovcové kalamitě došlo k obnově lesů, tady 
zase zaslouží pochvalu místostarosta. Zprvu to 
vypadalo na finanční katastrofu, nakonec díky dotacím 
a chytrým rozhodnutím nebyly následky tak hrozné.

Jako velký benefit pro občany Křižanova považuji to, 
že zde začne působit druhý obvodní lékař. Městys musí 
poskytnout prostory, které je nutno zrekonstruovat 
a zároveň povolit změnu užívání. Vše už se připravuje.

Ve fázi projektování a povolování stavby je nová 
tělocvična, která by měla být realizovatelná nejpozději 
v roce 2028. Děti a sportovní oddíly a sportovně 
založení občané zde budou mít konečně tělocvičnu, 

která pokryje jejich potřeby.

Dalším pěkným projektem je Královo. V současné 
chvíli se zpracovává architektonická studie. Mělo by 
zde vzniknout komunitní centrum a byty, které budou 
k prodeji. Tím se vyřeší finanční stránka tohoto záměru, 
takže bude tento projekt uskutečnitelný i přes výdaje, 
které se budou blížit 40 miliónům korun. Získáme tak 
v centru města krásný objekt, který bude sloužit 
občanům a zároveň nové byty.

Je toho ještě mnoho, co se připravuje 
nebo se podařilo uskutečnit, ale nechci sám vyčerpat 
kapacitu zpravodaje.

3) Nepodařilo se nám zrealizovat nástavbu křídla 
školy s novými učebnami. Je to jeden z projektů, který 
vyžaduje dlouhou přípravu, která proběhla, bylo 
získáno stavební povolení. Finanční alokace 
a podmínky dotací se však v naší republice mění 
rychleji než roční období, tak tento záměr bohužel 
prozatím dotaci nezískal. Není ve finančních 
možnostech městyse toto uskutečnit pouze z vlastních 
zdrojů.

Každý dělá rozhodnutí dobrá a špatná. Pokud 
je devět dobrých a jedno špatné, tak to je v pořádku 
a nemá cenu se pořád ohlížet zpět a babrat se v tom.

4) Prozatím nejsem rozhodnutý, spíše se kloním 
k variantě, že nebudu již znovu kandidovat.

Za těch 8 let jsem si toho na sebe naložil hodně 
a potřebuji načerpat novou energii. Chci se věnovat více 
své rodině. Zároveň mě unavují názory některých lidí, 
kteří by nebyli spokojeni nikdy a s ničím. Mě osobně to 
potom třeba i mrzí, protože vidím, kolik 
je za jednotlivými věcmi práce a času. Zároveň vím, že 
zavděčit všem se také nejde. Je potřeba si uvědomit, že 
práce zastupitele je vykonávána za symbolickou 
finanční odměnu a v případě člena rady je to ještě 
i časově náročné.

5) Prioritou by mělo být to, aby se členové 
zastupitelstva nehádali a byli dobrým příkladem 
občanům. Jedině, když budou spolupracovat a pomáhat 
si navzájem, má městys šanci být dobrým místem, kde 
se činí kroky vpřed a ne vzad.

Martin Štěpánek 
(Hasiči Křižanov) 

1) V zastupitelstvu působím od prosince roku 
2023 a ke vstupu do komunální politiky mě vedlo to, 
abych mohl aktivně přispívat k rozvoji a bezpečnosti 
v našem městysi.

2) Za největší úspěch považuji určitě stavbu 
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cyklostezky na nádraží a dále pořízení nového 
dopravního automobilu pro naši jednotku SDH 
Křižanov.

3) Jelikož jsem se stal zastupitelem až v průběhu 
volebního období, tak jsem si moc vysoké cíle nekladl, 
a proto mě nic nenapadá, co by se mi nepodařilo 
naplnit. Rozhodnutí, které jsem doposud udělal, bych 
neměnil.

4) V nadcházejících komunálních volbách budu 
kandidovat, protože bych rád nadále přispíval k rozvoji 
městyse a dále pokračoval v rozvoji naší jednotky SDH 
Křižanov a bezpečnosti v našem městysi.

5) Nevím, jestli prioritou, ale určitě bych v našem 
městysi rád viděl větší podporu v bydlení pro mladé 
rodiny a také bych zde rád viděl vybudování více 
parkovacích míst v okolí centra.

Eduard Chylík (Hlas Křižanova) 
1) V zastupitelstvu městyse Křižanova působím od 

roku 2018. Od začátku mě vedla snaha přispět 
ke změně, být aktivní a podílet se na tom, aby se věci 
v obci posouvaly rychleji dopředu. Chtěli jsme 
do zastupitelstva přinést nové pohledy, mladší energii, 
více podnětů a zaměřit se na projekty, které mohou 
občanům zpříjemnit každodenní život v Křižanově.

2) Za jeden z největších úspěchů považuji vznik rady 
městyse, která přispívá k pružnějšímu řešení řady 
záležitostí. Úspěchem je také postupná realizace 
jednotlivých etap a prodej pozemků v nové lokalitě 
Na Zahrádkách. A velmi důležitým projektem je pro mě 
cyklostezka na nádraží, na kterou Křižanov čekal téměř 
30 let. Jsem rád, že se tento dlouho očekávaný projekt 
podařilo posunout a dotáhnout do realizace a za to patří 
velký dík zejména panu starostovi.

3) Nemyslím si, že by šlo jednoduše říct, že 
se některé cíle nepodařilo naplnit. Každá obec má 
omezený rozpočet a zastupitelstvo musí neustále 
zvažovat, kterým projektům dát prioritu a které 
je potřeba odsunout na později. Osobně nemám 
rozhodnutí, které bych dnes zásadně udělal jinak. 
Důležité pro mě je, že se o věcech diskutuje a hledá 
se společná cesta, která bude pro Křižanov co nejlepší.

4) Ano, v nadcházejících komunálních volbách budu 
kandidovat. Chci být i nadále součástí dění v Křižanově 
a svými názory i zkušenostmi pomáhat při jeho dalším 
rozvoji. Práce pro obec mě baví a dává mi smysl.

5) Prioritou budoucího zastupitelstva by mělo být 
především pokračovat v projektech, které jsou 
pro Křižanov důležité, a zároveň pečovat o dobré 
vztahy mezi lidmi, spolky a celou obcí. Podstatné je, 
aby se Křižanov rozvíjel rozumně, aby se zde lidem 

dobře žilo a aby obec zůstala místem, na které můžeme 
být hrdí.

Ing. Pavel Urban 
(Hasiči Křižanov) 

1) Členem zastupitelstva jsem s přestávkou třetí 
volební období. Ke vstupu do komunální politiky mě 
tehdy vedlo a stále vede zájem o zapojení 
do rozhodování o směřování budoucnosti městyse.

2) Největším úspěchem zastupitelstva bylo 
dokončení dlouhodobých akcí, jako cyklostezky, 
zasíťování 1. etapy. A také spuštění přípravných prací 
na možných budoucích projektech, např. revitalizace 
"Královo", školní jídelna a tělocvična.

3) Nenapadá mě konkrétní cíl, který by se nepodařil 
naplnit. Spousta akcí je rozpracovaných, zbývá je jen 
postupně realizovat, s ohledem na finanční možnosti 
městyse.

4) Ano, budu kandidovat a pokusím se obhájit 
mandát zastupitele.

5) Prioritou pro budoucí zastupitelstvo by měly být 
jakékoliv investice směřující do podpory mladých rodin 
pro zamezení vylidňování, do podpory místních spolků 
a také do zvyšování dostupnosti všech základních 
služeb pro místní občany.

Jan Musil (Pro Křižanov) 
1) V zastupitelstvu působím již třetím obdobím. 

Vstup do komunální politiky u mě byl z části ze 
zvědavosti, ale také pocitu, že mohu různými 
myšlenkami a nápady pomoci při rozvoji obce.

2) Největší úspěch zastupitelstva je bezpochyby tak 
dlouho očekávaná cyklostezka, samozřejmě na tom má 
obrovský podíl starosta Ivo Klimeš a také zhotovení 
stavebních pozemků.

4) Do dalšího volebního období chci kandidovat.

5) Prioritou pro budoucí zastupitelstvo by mělo být 
vytváření ideálních životních podmínek pro obyvatele 
Křižanova, využívat různé dotační programy na rozvoj 
městyse.

Ondřej Nagy (Pro Křižanov) 
1) V zastupitelstvu jsem přibližně šestým rokem. 

A co mě vedlo ke vstupu do místní politiky? Vlastně ani 
nevím. Asi přirozený vývoj. Na konci základky jsem 
si začal uvědomovat, že některé věci by bylo fajn zkusit 
změnit – tehdy právě na základce. A tak jsme založili 
nový školní časopis a žurnalistickou prací jsme 
k některým změnám přispěli. Pak jsem se stal 
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dobrovolníkem a začal se potkávat s dalšími lidmi, kteří 
chtěli některé věci posouvat dál. Část z nich šlo měnit 
zespodu, ale u některých jsme naráželi na různé 
překážky. A když to nešlo zespodu, rozhodli jsme 
se zkusit to měnit i seshora.

2) Největší úspěch zastupitelstva? Podařilo se toho 
hodně. Kromě všeho jiného jsem rád, že při ustavování 
rady městyse jsme se jako zastupitelstvo shodli na tom, 
že by v ní měl dostat prostor zástupce každé strany 
nebo sdružení.

Z věcí, které nejsou na první dobrou vidět, považuji 
za velký úspěch to, že v naší knihovně funguje 
knihovnický systém a knihobox sloužící nejen k vracení 
knih, ale i k jejich půjčování. V knihách je spousta 
inspirace a poznání – a takhle k nim má přístup 
kdokoliv.

3) Začnu od konce. Asi není rozhodnutí, které bych 
udělal jinak. Co bych ale udělal jinak, je intenzita, 
se kterou bych k některým záležitostem přistupoval.

To mě vede k první části otázky. Už v minulém 
volebním období jsme jako zastupitelstvo hlasovali 
o nové vyhlášce o odpadovém hospodářství. Už tehdy 
tam byl bod o tom, aby některé věci, kterých se někdo 
zbaví, mohly ještě posloužit někomu dalšímu – tedy 
o re-use centru. Tehdy byl tento bod z vyhlášky vyňat 
s tím, že se doplní, až bude re-use centrum 
zprovozněno. Bohužel se to do dnešních dnů nestalo 
a ani v projektu úprav sběrného dvora se s re-use 
centrem úplně nepočítá. To je za mě jedna z věcí, kterou 
se nepodařilo dotáhnout.

4) Ano, v podzimních volbách kandidovat budu. 
Proč? Podpořím skupinu lidí, kteří mají chuť dělat 
Křižanov lepším místem pro všechny bez rozdílu.

Pro lepší Křižanov nepřestanu usilovat, ať už budu 
zastupitelem, nebo ne. Mám zkušenost s obojím – 
zespodu i seshora – a každá z těch cest má něco do sebe.

5) Pokud je něco na tom být zastupitelem těžké, tak 
je to určitě rozhodování o tom, co má větší prioritu.

Spousta velkých, hmotných, hmatatelných 
a viditelných věcí se už podařila. Budu rád, pokud 
se budoucí zastupitelstvo alespoň částečně zaměří 
i na ty nehmotné, méně viditelné věci – na malá 
zlepšení městyse, podporu komunit, kulturní život 
a každodenní život každého Křižanováka a Bojanováka.

Ing. Gabriela Vávrová 
(Pro Křižanov) 

1) Křižanov je můj domov od narození, mám ho ráda 
a chci pro něj i jeho občany něco dělat. Jednou 

z možností, jak se aktivně zapojit, je práce 
v zastupitelstvu, kde nyní působím první volební 
období.

2) To, co bylo vybudováno, opraveno nebo pořízeno, 
je v Křižanově vidět. Mě osobně ale těší také pravidelné 
vydávání zpravodaje a jeho nová podoba. Líbí se mi 
i to, že se aktuální dění v Křižanově sdílí na Facebooku 
a občané mají více informací o tom, co se v městysi děje.

3) Svá rozhodnutí bych neměnila, ale řadu věcí bych 
si přála posunout rychleji. Bohužel musíme hospodařit 
s finančními prostředky, které máme k dispozici, 
a vybírat priority podle možností rozpočtu.

4) Ano, budu kandidovat i v dalších komunálních 
volbách. Jsem ráda součástí Křižanova a chtěla bych 
se i nadále podílet na jeho dalším rozvoji.

5) Přála bych si, aby budoucí zastupitelstvo 
pokračovalo v rozvoji Křižanova, ale zároveň 
nezapomínalo, že jeho hlavním úkolem je sloužit 
občanům městyse – a to všem bez rozdílu. Důležitá 
je podle mě vzájemná komunikace, respekt a snaha 
hledat řešení, která budou prospěšná pro Křižanov jako 
celek.

Mgr. Pavla Švecová (KDU-ČSL) 
1) V zastupitelstvu mám za sebou čtyři roky. 

Na vysoké škole jsem studovala politologii a celkově 
mě dění okolo spíše světové politiky bavilo a zajímalo. 
Postupem času jsem se však začala věnovat jiným 
tématům a víc se přiklonila k té lokálnější stránce mého 
světa a do toho patří i to, co se děje v mém blízkém 
okolí.

2) Myslím si, že zastupitelstvo se snaží fungovat 
kompaktně a vidím tam i jistou soudržnost v tom, že 
je třeba nadále Křižanov rozvíjet a dělat z něj dobré 
místo k žití pro všechny skupiny obyvatel.

4) Za poslední čtyři roky se naše rodina rozrostla 
o dva nové členy, proto jsem hodně zvažovala, zda 
znovu kandidovat, protože skloubit všechno je někdy 
časově náročné. Nakonec jsem se však rozhodla, že 
do kandidatury ještě půjdu.

5) Prioritou budoucího zastupitelstva by podle mého 
mělo být dokončit plánované projekty – ať už je to nová 
lokalita, výstavba nových chodníků, zaměřit 
se na bezpečnost v rámci komunikací na území 
Křižanova, posilovat dobrou komunikaci a spolupráci 
s občany a začít se věnovat nadstavbovým tématům 
v podobě komunitní práce nebo třeba 
environmentálním projektům.



13

Mgr. et Mgr. Lenka Kamanová, 
Ph.D. (KDU-ČSL) 

1) V zastupitelstvu městyse působím již čtvrté 
volební období. Ke vstupu do komunální politiky mě 
vedla především snaha aktivně se podílet na rozvoji 
Křižanova, ve kterém žiji a na kterém mi záleží. Chtěla 
jsem využít své profesní i životní zkušenosti ve 
prospěch městyse a jeho obyvatel a podílet 
se na rozhodnutích, která ovlivňují každodenní život 
v naší obci.

2) Otázkou je, jak každý vnímá slovo úspěch. 
Úspěch může každý vnímat trochu jinak. Za největší 
úspěch považuji každou realizovanou změnu, která má 
dlouhodobý přínos pro obyvatele. Nejde jen o velké 
investice, ale i o drobnější kroky, které zlepšují kvalitu 
života v našem městysi. Jednou z nejviditelnějších změn 
je bezpochyby cyklostezka k nádraží. Oceňuji 
především práci pana starosty, místostarosty a členů 
rady městyse, kteří se na její realizaci významně 
podíleli.

3) Vždy existují oblasti, ve kterých je prostor 
ke zlepšení. Za jednu z nich považuji komunikaci mezi 
městysem, občany, spolky, organizacemi i místními 
firmami. Přestože se v této oblasti podařilo udělat řadu 
kroků, stále vidím prostor pro otevřenější sdílení 
informací a větší zapojení veřejnosti do diskuse 
o rozvoji obce.

Pokud bych měla zmínit oblast, ve které jsem svůj 
původní postoj přehodnotila, pak je to existence rady 
městyse. V minulosti jsem si nebyla jistá jejím přínosem, 
ale zkušenost mi ukázala, že rada může být funkčním 
nástrojem pro efektivnější řízení a rozvoj městyse.

4) Ano, budu kandidovat. Motivuje mě možnost 
podílet se na dalším rozvoji Křižanova a přispívat 
k tomu, aby byl dobrým místem pro život všech 
generací. Zároveň věřím, že mohu využít zkušenosti 
získané během dosavadního působení v zastupitelstvu.

5) Za priority budoucího zastupitelstva považuji 
především odpovědný rozvoj městyse, kvalitní 
občanskou vybavenost, podporu školství, spolků 
a komunitního života. Důležité bude pokračovat 
v investicích do infrastruktury a veřejných prostranství 
a vytvářet podmínky pro to, aby v Křižanově chtěli žít 
mladí lidé, rodiny s dětmi i senioři. Neméně důležité 
je podle mého názoru posilovat otevřenou komunikaci 
mezi vedením městyse, spolky, organizacemi a občany.

Na závěr bych všem zastupitelům chtěla poděkovat 
za práci, kterou v uplynulém volebním období 
pro naši obec odvedli. Vážím si také času, který 
věnovali odpovědím na mé otázky, i otevřenosti, 
se kterou se o své názory podělili.

Přeji všem mnoho sil, energie a dobrých rozhodnutí 
do další práce. Těm, kteří se rozhodnou znovu ucházet 
o důvěru občanů v nadcházejících komunálních 
volbách, přeji hodně štěstí a úspěchů.

Markéta Engelhartová,
 redakce Křižanovského zpravodaje

Nadcházející plánované akce 

18.7. Americko-kubánská sobota

18.7. Cyklo cup Křižanov

22.8. Středověký podvečer

Září Cestovatelská beseda Pěšky po Orientu

5.9. Letecký den

12.9. Křižanovský triatlon

27.9. Pouť svatého Václava

Říjen Beseda Tajemství stříbrné mlžiny

21.11. Kateřinský jarmark 
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Komunitní okénko

Komunita v akci 
V sokolovně v Křižanově proběhlo dne 

15.5.2026 první setkání k projektu Komunita v akci, 
jehož cílem je rozvíjet komunitní práci, podporovat 
rodiny, seniory i děti se znevýhodněním a posilovat 
přirozené vazby mezi lidmi v obcích.

Projekt je zaměřen na podporu komunitního života 
a prevenci sociálního vyloučení. Do projektu 
je zapojeno šest míst: Velká Bíteš, Velké Meziříčí, Osová 
Bítýška, Kozlov, Měřín a Křižanov. Hlavní cílovou 
skupinou projektu jsou senioři, osoby pečující o malé 
děti, rodiny s dětmi se zdravotním znevýhodněním 
a širší veřejnost, která se bude moci zapojovat 
do společných komunitních a mezigeneračních aktivit.

Komunitní práce bude probíhat v Osové Bítýšce, 
Kozlově, Měříně a nově také v Křižanově. 
V jednotlivých obcích budou rozvíjeny nebo nově 
zakládány komunitní kluby a pravidelná setkávání 
pro rodiče s malými dětmi a seniory. Součástí budou 
i mezigenerační akce, které podpoří sousedské vztahy, 
vzájemnou pomoc a větší propojení obyvatel v obci.

Projekt chce přispět k tomu, aby se lidé v obcích 
necítili osamoceně, měli možnost setkávat se, sdílet 
své zkušenosti a zapojovat se do života v místě, kde 
žijí.

Setkání zahájila paní Jana Rusková, která přivítala 
přítomné a představila koordinátorku projektu MAS 
MOST Vysočiny paní Zuzanu Syslovou. Následně 
seznámila účastníky s projektem a jeho hlavními cíli.

V úvodní části představila základní myšlenku 
projektu a vysvětlila některé důležité pojmy, se kterými 
se v rámci komunitní práce setkáváme. Hovořilo 
se například o významu komunity, mapování potřeb 
obyvatel, sociálním vyloučení nebo o tom, jak může 
komunitní práce přispět ke zlepšení života v obci.

Druhá část setkání byla věnována výsledkům 
průzkumu mezi místními obyvateli. Do dotazování 
se zapojilo přibližně 100 občanů, kteří odpovídali 
na otázku: „Co nám tady v Křižanově chybí?“

Z odpovědí vyplynulo, že občané nejvíce postrádají 
mateřské či rodičovské centrum, hernu pro děti a širší 

nabídku volnočasových aktivit. Zájem by byl jak 
o sportovní kroužky (například jógu), tak o zájmové 
aktivity zaměřené například na přírodovědu, tvoření 
nebo keramiku. Během společné diskuse účastníci 
setkání doplnili také potřebu vzniku RE-USE centra, 
které by umožnilo opětovné využití věcí a podpořilo 
udržitelný přístup k jejich používání.

Přestože se jednalo o téma, které se dotýká života 
všech obyvatel obce, účast na setkání byla poměrně 
nízká. Je to škoda, protože právě podobná setkání 
dávají občanům možnost vyjádřit své názory, potřeby 
a nápady a aktivně se podílet na tom, jak bude 
Křižanov v budoucnu vypadat.

Projekt Komunita v akci je otevřený všem, jak 
rodičům s dětmi, seniorům, mladým lidem, tak i všem 
ostatním, kterým záleží na životě v naší obci. Proto 
bychom rádi vyzvali občany, aby se nebáli zapojit 
do dalších plánovaných setkání. Každý podnět, 
zkušenost nebo nápad může být inspirací pro vznik 
nových aktivit a služeb, které budou sloužit celé 
komunitě.

Budoucnost Křižanova netvoří jednotlivci, ale lidé, 
kteří jsou ochotni společně hledat řešení a podílet 
se na rozvoji místa, kde žijí. Budeme rádi, pokud 
se k této snaze připojíte i vy.

Markéta Engelhartová, 
redakce Křižanovského zpravodaje

RANGERCAMP 2026: 
Dobrodružství, přátelství a víra 
ve středisku Drak 

Ve dnech 8.–10.5 2026 se ve středisku Drak 
v Křižanově opět uskutečnil Rangercamp. Royal 
Rangers je mezinárodní křesťanská organizace, která 
se věnuje práci s dětmi a mládeží. Tato akce byla plná 
soutěží, přátelských setkání, duchovních zážitků 
i sportovního klání v tradičním Ringoturnaji.

Organizace je křesťanská, což znamená, že má 
křesťanské základy, ale v principu je otevřená 
pro všechny. Nemá žádné omezující faktory. 
Za jednotlivými předními hlídkami, což je základní 
článek organizace, stojí vždy nějaká církev. Vedoucí 
se snaží děti rozvíjet po všech stránkách: fyzické, 
osobnostní a charakterové. Vštěpují jim, že se nelže, 
nekrade, neubližuje, ale naopak pomáhá slabšímu. 
Přímo znak Royal Rangers tvoří hvězda, jejíž každý 
hrot znamená nějakou pozitivní vlastnost.

Program Royal Rangers rozvíjí děti a mládež ve 
čtyřech oblastech života: fyzické, duševní, duchovní 
a sociální.

Do Křižanova dorazily desítky dětí a vedoucích 
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z různých koutů republiky, aby společně strávili čas 
nabitý aktivitami, které spojují dobrodružství, týmovou 
spolupráci a hledání hlubších hodnot. Jedním z vrcholů 
akce byl Ringoturnaj, během kterého se týmy utkaly 
v této oblíbené hře, jež kombinuje prvky sportu, 
strategie a týmové spolupráce. Ringo se hraje 
na klasickém volejbalovém hřišti, ale ve hře jsou místo 
míče dva gumové kroužky. Úkolem je, aby kroužek 
nespadl na vaši polovinu hřiště. Věk hráčů 
je zohledňován tak, že na hřišti hraje různý počet hráčů, 
velcí hrají ve dvou až třech, menší i v pěti. Soutěžní 
duch byl silný, ale ještě silnější bylo přátelství 
a vzájemná podpora mezi účastníky.

Jednou z vizí Rangercampu je nabídnout různorodé 
aktivity pro všechny účastníky, nejen pro ty, kteří přijeli 
hlavně kvůli turnaji v ringu. V letošním roce bylo 
připraveno 27 různých stanovišť. Děti měly možnost 
vzít si hrací kartu a s ní stanoviště obcházet a plnit 
si různé úkoly, od rukodělných, vědomostních až 
po sportovní. Například střelba z larpového luku, 
bungee running, šachy, vzduchovky, vypalování 
do dřeva, lego projekt, kolíčky, pukec a další. 
K nejoblíbenějším činnostem patřila plavba ve 
člunech na rybníce a vertical challenge. Úkolem lezce 
bylo vystavět co nejvyšší věž z beden a udržet 
se na jejím vrcholu alespoň 15 vteřin. 

Nechyběl ani včelařský koutek. Nasbíraná razítka 
mohly děti vyměnit za nějakou drobnost, jako propisky, 
omalovánky, magnetky, knížky a podobně.

Sobota otevřených dveří nabídla jedinečnou 
příležitost nahlédnout do života Royal Rangers 
i pro širokou veřejnost. Rodiče, přátelé i zájemci 

o členství mohli nahlédnout do zázemí střediska Drak, 
seznámit se s hodnotami organizace, vyzkoušet 
si některé aktivity a zažít atmosféru, která propojuje 
víru, dobrodružství a mezilidské vztahy.

Novinkou oproti loňskému roku byl stánek VŠB-
TU Ostrava, výzkumného energetického centra. 
Smokeman ve své vzdělávací show prováděl různé 
pokusy, do kterých zapojoval i diváky a sklidil velký 
potlesk.

Záměrem setkávání Rangercampu je zdravý 
a rozhodný mladý člověk se správným žebříčkem 
hodnot, který je připraven zvládnout každou životní 
situaci, rozvíjet své nadání, prohlubovat své znalosti 
a zaujmout své místo ve společnosti se správným 
postojem k sobě i ostatním lidem.

Hlavním cílem je děti a mladé lidi získat pro dobrou 
věc, vyzbrojit je do života a vyslat připravené žít aktivní 
a plnohodnotný život.

Markéta Engelhartová, 
redakce Křižanovského zpravodaje

Okresní soutěž jednotek SDH 
Dne 27. května se naše jednotka SDH Křižanov 

zúčastnila společné okresní soutěže jednotek SDH 
a krajské soutěže jednotek HZS ve vyprošťování osob 
z havarovaných vozidel ve Žďáře nad Sázavou.

Naše jednotka se zúčastnila v kategorii jednotek 
SDH. Vítězem se stala jednotka ze Žďáru nad Sázavou 
2 Zámek, 2. místo Velká Bíteš, 3. místo Bohdalov, naše 
jednotka obsadila 6. místo.

Martin Štěpánek, velitel SDH a JSDH Křižanov
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Hasiči pořádali tradiční pálení 
čarodějnic na Škrejblíku 

Poslední dubnový den se na Škrejblíku jako již 
tradičně nesl ve znamení pálení čarodějnic, které 
hasiči každoročně pro občany připravují. Oblíbená akce 
přilákala desítky dětí i dospělých, kteří si přišli užít 
příjemný podvečer plný zábavy a setkávání s přáteli.

Pro děti i dospělé bylo připraveno bohaté 
občerstvení. Děti se vydováděly nejen na tanečním 
parketu a s nadšením sledovaly, společně se svými 
rodiči, zapálení ohně, které se po setmění stalo hlavním 
bodem programu. Praskání ohně dotvářelo příjemnou 
atmosféru, a tak se dalo zvládnout i nepříliš teplé 
počasí. Pohodovou atmosféru si návštěvníci užívali až 
do pozdních večerních hodin.

Děkujeme všem návštěvníkům a těšíme se na další 
společná setkání a věříme, že se pálení čarodějnic bude 
i nadále těšit veliké oblibě.

Mgr. Gabriela Šoškolová, SDH Křižanov

Slavnostní předání dopravního 
automobilu na hasičské 
zbrojnici 

V sobotu 30. května se na hasičské zbrojnici 
uskutečnila významná událost. Jednotka sboru 
dobrovolných hasičů (dále jen jednotka) v Křižanově 
převzala do svého užívání nový dopravní automobil 
značky MAN TGE, který bude sloužit při zásazích 
či přepravě členů jednotky. Jednotka dlouhodobě 
zajišťuje nejen požární ochranu na území městyse 

a v okolních obcích v rámci své územní působnosti.
Slavnostní předání bylo zahájeno ve 

14:00 před hasičskou zbrojnicí. Zúčastnili se ho zástupci 
městyse, členové SDH Křižanov i občané, kteří si tuto 
významnou událost nenechali ujít a přišli si nové 
vozidlo prohlédnout zblízka. V průběhu slavnostního 
programu zaznělo nejen poděkování těm, kteří 
se na pořízení automobilu podíleli, ale také jednotce 
za její obětavou práci a vedení městyse a zastupitelům 
za jejich podporu sboru a jednotky. Dále bylo 
zdůrazněno, že modernizace vybavení je důležitou 
součástí zajištění akceschopnosti jednotky. 
Hasiči navazují na dlouhodobou tradici hasičské 
činnosti v obci, která sahá až do roku 1874.

Součástí odpoledne byl také den otevřených dveří 
hasičské zbrojnice. Návštěvníci si mohli prohlédnout 
prostory zbrojnice, seznámit se s technickým 
vybavením jednotky, dovědět se více o práci hasičů, 
prohlédnout si fotografie z výjezdů a podívat 
se na výstavu zaměřenou na historii sboru. Nechybělo 
ani drobné občerstvení a příjemná atmosféra.

Věříme, že nový automobil bude bezesporu 
přínosem pro jednotku a její činnost.

Mgr. Gabriela Šoškolová, SDH Křižanov

Kurz první pomoci: Nikdy 
nevíme, kdy budeme muset 
pomoci 

Sbor dobrovolných hasičů Křižanov ve spolupráci 
s městysem Křižanov uspořádal dne 22. května 
2026 v křižanovské sokolovně kurz první pomoci. 
Cílem akce bylo připomenout občanům základní 
zásady poskytování první pomoci a umožnit jim 
vyzkoušet si řešení krizových situací nejen teoreticky, 
ale především prakticky.

Kurz vedla zkušená zdravotnice a lektorka první 
pomoci Petra Benediktová. Účastníci měli možnost 
získat důležité teoretické znalosti a zároveň si na vlastní 
kůži vyzkoušet, jak náročné může být správně 
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zareagovat v situaci, kdy jde o lidské zdraví nebo život.
V úvodu kurzu nás lektorka seznámila 

se základními principy první pomoci. Vysvětlila, co 
první pomoc znamená, jaké povinnosti ukládá zákon, 
proč je její poskytnutí tak důležité a že neposkytnutí 
pomoci je trestné. Zdůraznila také, že na prvním místě 
musí být vždy bezpečnost zachránce. K tomu slouží 
jednoduchá pomůcka 3R: rozhlédni se, rozmysli se, 
reaguj.

Připomněli jsme si důležitá telefonní čísla 
integrovaného záchranného systému 150, 155, 158, 156 
(městská policie) a jednotné evropské číslo tísňového 
volání 112. Dozvěděli jsme se také, co je to bod 
záchrany, k čemu slouží a jak jej v případě potřeby najít.

Následně se kurz věnoval konkrétním zdravotním 
problémům a situacím, se kterými se může setkat 
každý z nás. Probírali jsme postup při bezvědomí, 
zásady kardiopulmonální resuscitace, použití 
automatizovaného externího defibrilátoru (AED) 
i rozdíly mezi resuscitací dospělého a dítěte. Řeč byla 
také o popáleninách, dušení, úrazech elektrickým 
proudem, zásahu bleskem či zastavení krvácení.

Pozornost byla věnována rovněž zdravotním 
komplikacím, jako jsou alergické reakce, diabetes, 
epileptické záchvaty nebo cévní mozková příhoda. 
Naučili jsme se rozpoznat jejich příznaky a správně 
reagovat. Součástí výuky bylo také vysvětlení a nácvik 
Heimlichova manévru při dušení a Rautekova manévru 
pro šetrné přemístění postiženého z nebezpečného 
prostředí.

Velkou část kurzu tvořila praktická cvičení, která 
měla mezi účastníky velký ohlas, ale zároveň budila 
respekt. Připravené modelové situace byly zpracovány 
velmi realisticky a mnohým z nás při nich doslova 
naskočila husí kůže.

Účastníci si prošli třemi stanovišti. Na prvním 
si vyzkoušeli resuscitaci dospělého i dítěte. Na druhém 
řešili situaci pacienta s vážným krvácením po pořezání 
nožem, který následně kolaboval. Třetí stanoviště 
simulovalo zásah elektrickým proudem, zopakovali 
jsme si znovu resuscitaci dospělého, tentokrát i včetně 
správného použití AED. Přestože šlo pouze o modelové 
situace, všichni k nim přistupovali s maximální 
vážností. Praktický nácvik ukázal, že skutečná krizová 
situace není jednoduchá a že správný postup je třeba 
si osvojit předem.

Závěrem je třeba zmínit, že účast ze strany občanů 
nebyla příliš vysoká. Je to škoda, protože znalost první 
pomoci může jednou rozhodnout o lidském životě. 
Každý z nás se může ocitnout v situaci, kdy bude muset 
pomoci členu rodiny, sousedovi, kolegovi nebo úplně 
cizímu člověku. Právě proto je důležité si tyto 
dovednosti pravidelně připomínat a procvičovat.

Nikdy nevíme, kdy budeme stát 
před rozhodnutím, zda zasáhnout. Nebuďme proto 
lhostejní ke svému okolí. I díky základním znalostem 
první pomoci může každý z nás zachránit lidský život.

Markéta Engelhartová,
 redakce Křižanovského zpravodaje

Za sokolovnou se točila zeleň 
V neděli 17.5.2026 odpoledne jsme za sokolovnou 

už poněkolikáté uspořádali naše oblíbené kombo akcí – 
Votoč kytku a Blešák za soko. Lidé donesli své zelené 
přebytky – pokojovky, sazenice, semínka, odkopky, 
oddenky, výhonky, řízky – které si ostatní mohli zdarma 
odnést. A nad tím samozřejmě probrali své pěstitelské 
a zahrádkářské zkušenosti. Zároveň zde návštěvníci 
nabízeli věci, které už neslouží jim, ale mohou sloužit 
někomu jinému. Obě akce podporují udržitelný přístup 
ve znamení zero waste a my děkujeme všem, kteří 
se jakkoliv do akcí zapojili.
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Se zelení byla jaksi taksi spojena ještě jedna akce. 
Na sobotu 13.6.2026 jsme narychlo a naprudko svolali 
Hurá akci a požádali veřejnost o pomoc. O pomoc 
s vyčištěním zahrádky na boku sokolovny, kde jsme od 
roku 2012 měli záhony, pařeniště, vyvýšený záhon 
a ovocné keře. V posledních letech se ale nedostávalo 
tolik času a energie, kolik si místo zasloužilo, a proto 
jsme se rozhodli prostor vyčistit a společně i s veřejností 
během léta popřemýšlet, jak by se prostor dal využít. 
Děkujeme všem, kteří se do téhle brigády zapojili 
a děkujeme také Zdeňce Havlíčkové, Martině Nagyové, 
Janě Ruskové a projektu Komunita v akci za zajištění 
občerstvení. Dík patří také městysi Křižanovu 
a zaměstnancům sběrného dvoru. Zároveň máme 
velkou radost, že pařeniště putovali na školní pozemky 
školy ve Velké Bíteši, kde bude dál sloužit.

Ondřej Nagy, Vodotrysk

Středověký podvečer 
Srdečně vás zveme na tradiční Středověký podvečer, 

který se uskuteční dne 22. srpna 2026 na Farní zahradě 
v Křižanově.

Přijďte se přenést v čase a užít si odpoledne plné 
zábavy, chutí a hudby v duchu dávných dob. Těšit 
se můžete na tematické hry pro děti, ochutnávku 
medoviny, opékání kance.

Přijďte si užít neopakovatelnou atmosféru, dobrou 
společnost a kouzlo středověku. 

Vojtěch Dvořák
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Z knihovny, společenská kronika

Mach a Šebestová opět 
v knihovně 

V červnu zavítali do knihovny opět oblíbení 
hrdinové Mach a Šebestová se svým kouzelným 
utrženým sluchátkem. Na setkání dorazily děti ze třídy 
3.B ze základní školy, které čekalo dopoledne plné 
příběhů, her a zábavných úkolů.

Nejprve jsme si společně poslechli pohádku O tom, 
jak Mach a Šebestová získali utržené sluchátko. Děti 
příběh pozorně sledovaly a s nadšením reagovaly 
na vtipné i napínavé okamžiky. Po přečtení pohádky 
si vyzkoušely pracovní list, ve kterém plnily různé 
úkoly a procvičily si porozumění textu.

Povídali jsme si také o kouzelném sluchátku 
a o tom, jaké možnosti jeho majitelům přinášelo. 
Společně jsme přemýšleli nad tím, co všechno by 
se mohlo stát, kdyby se takové sluchátko dostalo 
do nesprávných rukou. Děti měly mnoho zajímavých 
nápadů a jejich fantazie pracovala naplno.

Další část programu byla zaměřena na cestování. 
V cestovatelské hře děti přiřazovaly obrázky 
k jednotlivým místům a zemím. Následně vyplnily 
pracovní list s velkým cestovním kufrem, do kterého 
kreslily věci, které by si s sebou vzaly na dovolenou. 
Povídali jsme si o tom, kam by chtěly cestovat, co by 
chtěly poznat a s kým by se na cesty vydaly.

Nechyběla ani hudební část programu. Poslechli 
jsme si známou písničku My jsme žáci třetí bé, kterou 
děti skládaly podle obrázků. Nakonec jsme si ji všichni 
společně zazpívali a o dobrou náladu tak rozhodně 
nebyla nouze.

Na závěr setkání jsme si přečetli ještě pohádku Jak 
Mach a Šebestová zabránili Horáčkovi, aby vládl 
českému národu. Poté si děti prohlédly knihovnu, 
prolistovaly si knihy a seznámily se s nabídkou 
dětského oddělení.

Za svou aktivitu a šikovnost si všichni odnesli 
malou sladkou odměnu a záložku do knihy s motivem 
Macha a Šebestové.

Děkuji dětem za jejich aktivní zapojení, dobrou 
náladu a těším se na další společná setkání nad knihami 
a příběhy.

Markéta Engelhartová, knihovna Křižanov

Už jsem čtenář 
Konec školního roku přinesl prvňáčkům jednu 

významnou událost. Po měsících pilného učení byli ve 
škole slavnostně pasováni na čtenáře. Toto ocenění 
je odměnou za jejich snahu a důkazem, že se během 
prvního školního roku naučili jednu z nejdůležitějších 
dovedností: číst.

O tom, že si titul čtenáře skutečně zaslouží, přišly 
děti předvést také do knihovny. Ve čtvrtek 18. června 
navštívili knihovnu žáci třídy 1.A a v pátek 19. června 
2026 děti z 1.B.
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Na začátku besedy si děti zahrály zábavnou hru, 
při které přiřazovaly názvy známých večerníčků 
k obrázkům jejich hrdinů. Ukázalo se, že pohádkové 
postavy znají opravdu dobře. Poté každý malý čtenář 
dostal úryvek z pohádky a měl za úkol jej přečíst. 
Všichni tak mohli předvést, jaký pokrok za uplynulý 
školní rok udělali.

Děti si vedly výborně a bylo vidět, že čtení už pro ně 
není strašákem, ale naopak radostí. Někteří prvňáčci 
si navíc založili čtenářský průkaz a odnesli si domů 
knihy na prázdninové čtení. Věřím, že jim příběhy 
zpříjemní letní dny a pomohou jim udržet si čtenářské 
dovednosti i během prázdnin.

Ráda bych všechny děti pochválila za jejich píli 
a snahu. Je až neuvěřitelné, jaký kus cesty za jeden 
školní rok ušly. Mám velkou radost, že přišly své 
čtenářské umění předvést právě do knihovny, a přeji 
jim, aby jim láska ke knihám a čtení vydržela i v dalších 
letech.

Krásné a pohodové prázdniny plné zajímavých 
příběhů!

Markéta Engelhartová, knihovna Křižanov

Beseda na téma Co číst, aneb 
zajímaví autoři z českého 
knižního světa.  

Pohled do současné literatury nabídla knihovna 
v Křižanově, která v pátek 19. 6. 2026 pořádala ve svých 
prostorách od 16:30 besedu, která čtenářům poskytla 
inspirativní pohled do světa českých autorů. Beseda 
přilákala místní čtenáře, kteří přišli najít nové podněty 
nejen pro prázdninové čtení. Podvečer se nesl v duchu 
objevování zajímavých osobností a děl současné domácí 
knižní scény.

Hlavním cílem besedy bylo představit čtenářům 
pestrost titulů a zároveň jim trochu přiblížit i autory 
samotné a perličky z jejich života. Dozvěděli se také, 
jaké knihy vycházejí, či zda stojí za to pustit se do nově 
vydaných knih.

Besedou nás provázela Mgr. Gabriela Šoškolová, 
která se primárně věnuje čtenářské gramotnosti žáků 
na prvním stupni základní školy. Nicméně velký 
přehled má i v současné literatuře pro dospělé čtenáře. 
Přiblížila nám nejen autory píšící současnou českou 
prózu, ale také autory detektivních žánrů, thrillerů, 
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humorné literatury, autory knižních rozhovorů, 
cestopisů či autory píšící historické romány.

Vedle známých osobností, jako je Jiří Hájíček, Alena 
Mornštajnová, Karin Lednická, Kateřina Tučková, 
Vlastimil Vondruška či Naďa Horáková, se zde objevili 
i noví autoři, například Barbora Majchráková, Miriam 
Bláhová, Scarlett Wilková, Barbora Linke a další. 
Přiblížila nám i tvorbu Ladislava Zibury a představila 
jeho cestopisy. Z detektivního žánru se věnovala Jitce 
Ludvíkové, Tereze Bartošové, Jiřímu Březinovi, Kristýně 
Trpkové, Michaele Klevisové, Davidu Urbanovi 
a dalším. Seznámila nás i s Martinem Moravcem a jeho 
knižními rozhovory. Celkem bylo čtenářům přiblíženo 
26 autorů a na závěr pak ještě některé samostatné 
nejnovější tituly.

Beseda byla zakončena otázkami ze stran 
posluchačů a prolistováním některých knižních titulů. 
Posluchači si také sestavili tzv. wishlist, tedy seznam 
přání, či požadavků, tedy knih, které by si přáli 
do knihovny pořídit. Nebyla tak pouze jednostrannou 
přednáškou, ale snažila se i o zapojení posluchačů. 
Účastníci spolu sdíleli své čtenářské zážitky, 
vyměňovali si doporučení na své oblíbené spisovatele 
a debatovali o tom, co je v poslední době v knihách 
nejvíce oslovilo. Pro mnohé přítomné byla akce skvělou 
příležitostí, jak objevit autory, jejichž jména dosud 
míjeli.

Knihovna se tak stala místem, kde se lidé mohou 
setkávat a sdílet společnou vášeň pro literaturu. Každý 
z přítomných si z odpoledne odnesl nejen seznam 
inspirativních tipů na letní čtení, ale také chuť okamžitě 
otevřít novou knihu.

Beseda se velmi vydařila a všichni návštěvníci 
odcházeli spokojení a plní nových čtenářských tipů. 
Většinu představených titulů naleznete v knižním 

fondu naší knihovny. Knihy, které v současné době 
nemáme k dispozici a o které čtenáři projevili zájem, 
budou postupně dokoupeny. Přijďte se podívat 
do knihovny a vyberte si knihu, která vám zpříjemní 
letní dny. 

Těším se na vaši návštěvu a přeji krásné léto plné 
zajímavých příběhů.

Markéta Engelhartová, knihovna Křižanov

Pozvánka na besedu s autorkou 
knihy Tajemství stříbrné mlžiny 

Knihovna Křižanov zve malé i velké čtenáře 
na setkání s autorkou vystupující pod jménem Lishka.

Přijďte nahlédnout do světa knihy Tajemství 
stříbrné mlžiny – příběhů z Čarovné akademie 
Beranovia, kde mlha šeptá, magie má svá pravidla 
a obyčejné věci někdy nejsou tak docela obyčejné.
Čeká vás povídání o vzniku knihy, o psaní, inspiraci 

i o tom, jak vznikají kouzelné světy. Součástí setkání 
budou také ukázky z knihy a prostor pro vaše otázky.

Stačí se jen zaposlouchat. Možná uslyšíte víc, než 
čekáte.

Těšíme se na společné setkání v říjnu 
2026 v knihovně. Přesné datum a čas budou upřesněny.

Markéta Engelhartová a Lída Kabrdová Shuli, 
knihovna Křižanov
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Pozvánka na cestovatelskou 
besedu: Nico Moro Pěšky 
po Orientu 

Knihovna Křižanov vás srdečně zve na jedinečnou 
cestovatelskou besedu Pěšky po Orientu. Přednášejícím 
bude cestovatel a dobrodruh Nico Moro.

Možná jste již slyšeli o jeho neobvyklých výpravách: 
letos se pěšky vydal z Třebíče do Milána na zahájení 
olympijských her Milano Cortina a také z Třebíče 
do Švýcarska na čtvrtfinále mistrovství světa v hokeji. 
Tentokrát se s námi podělí o zážitky z několikaměsíční 
cesty napříč Asií.
Čeká vás poutavé vyprávění plné nečekaných 

příběhů, setkání s místními lidmi, kulturních zážitků 
i situací, které dokáže přinést pouze cestování na vlastní 
pěst. Součástí programu bude promítání fotografií 
pořízených během cesty doplněné osobním 
komentářem přednášejícího.

Po skončení besedy bude prostor pro vaše dotazy 
a diskusi. K vidění budou také různé artefakty 
a předměty, které si Nico Moro ze svých cest přivezl.

Beseda bude živá, autentická a postavená 
na skutečných zážitcích. Cílem přednášejícího není 
pouze vyprávět o cestování, ale také inspirovat, 
probudit v lidech radost ze života a ukázat, že 
i obyčejný kluk může dokázat neobyčejné věci.

Přijďte se inspirovat příběhem člověka, který 
se nebál vykročit za svými sny a poznávat svět krok 
za krokem v září 2026 do sokolovny v Křižanově. 
Přesné datum a čas budou upřesněny.

Markéta Engelhartová, knihovna Křižanov

Společenská kronika 

Společenská kronika je nedílnou součástí života 
našeho městyse a připomíná nám důležité okamžiky, 
které provázejí naše spoluobčany.

S radostí vítáme nové občánky, kteří obohacují náš 
městys svým příchodem na svět, blahopřejeme našim 
spoluobčanům, kteří v uplynulém období oslavili 
významná životní jubilea, a zároveň s úctou a vděčností 
vzpomínáme na ty, kteří nás navždy opustili.

Narozené děti 
„Děti jsou živé poselství, které posíláme do času, který 

sami neuvidíme. V každém dítěti je skryta naděje, že svět 
může být lepší, laskavější a moudřejší, než byl dosud.“

Neil 

Vítáme nového občánka:
Čestmír Sodomka

Životní jubilea 
V uplynulých měsících – květnu a červnu – oslavili 

krásná životní jubilea tito občané Křižanova:

Pavel Sýkora
Libuše Čermáková 
Marie Hladíková
František Mazánek
 Jaroslava Bojanovská 
Jiřina Pejchalová 
Anna Coufalová
Josef Hanák
Antonín Vítešník 
Vlasta Staňková

Všem jubilantům přejeme hodně štěstí, pevné zdraví 
a spoustu krásných chvil v kruhu nejbližších.

Odešli z našich řad 
„Co jsme jednou hluboce milovali, nemůžeme nikdy 

ztratit.“
Helen Keller

S úctou vzpomínáme na ty, kteří nás v uplynulém 
období opustili:

Miloš Kaštan ve věku 74 let, 
Stanislav Štěpánek ve věku 90 let
Daniel Kočí ve věku 44 let.

Ing. Lenka Chromá,
 matrikářka městyse Křižanov



23

Školní zpravodaj

Konec školního roku na 
základní škole 
Školní rok se nám nachýlil ke svému závěru. Jaké 

byly naše poslední týdny ve školních lavicích? Nabyté 
nově získanými vědomostmi, dovednostmi a zážitky. 

V květnu přihlášení žáci druhého stupně vyrazili 
poznávat Pádskou nížinu. 48 žáků se ve večerních 
hodinách v pondělí 11. května rozloučili se svými 
rodiči a vyrazili vstříc novým zážitkům. Posnídali jsme 
v italském městečku Maranello, kde si přišli na své 
nejen hoši, ale i dívky. Obdivovali jsme totiž 
světoznámé červené automobily značky Ferrari. Večer 
jsme dojeli do hotelu a někteří z nás poprvé „ochutnali“ 
moře. 

Další den jsme si prošli druhý nejmenší stát v Evropě 
– San Marino. Na horu Monte Titano jsme vyjeli 
lanovkou, což byl velký zážitek. Díky tomu, že Italové 
vstávají déle než my, jsme celé dopoledne strávili 
v prázdných uličkách tohoto ministátečku. V okamžiku, 
kdy se uličky začaly plnit, jsme sjeli lanovkou 
k autobusu, který nás odvezl do Ravenny. Historicky 
nejvýznamnějšího města Itálie, které se proslavilo 
především křesťanskými mozaikami. Procházka 
městem nás provedla pěknými starými uličkami 
a náměstíčky kolem chrámu San Vitale. V pozdním 
odpoledni jsme odjeli do hotelu letoviska Lido di Jesolo 
u moře. Opět moře, to byl největší zážitek. 

V závěru celého poznávacího zájezdu jsme zavítali 
do Benátek – zde se žáci drželi paní učitelky, 
protože ztratit se v těchto uličkách opravdu nechtěl 
nikdo. Náměstí, chrám sv. Marka, gondoly… Nevěděli 
jsme, co dřív fotit, kam se dřív dívat. Počasí nám však 
nepřálo. Foukal vítr a pršelo, tudíž projížďka 
na gondole, na kterou se někteří z nás velmi těšili, 

se bohužel nekonala. Ve večerních hodinách jsme 
nasedli do autobusu a řidiči do GPS nastavili adresu 
Křižanov. Výlet plný zážitků končí… Už teď se ale 
těšíme, kterým směrem nám vymyslí výlet paní učitelka 
na příští rok.

Ve čtvrtek 4. 6. 2026 v odpoledních hodinách 
zorganizoval školní parlament ve spolupráci se SRPŠ 
sportovní akci pro celou rodinu pod názvem EDURUN. 
I přes nižší účast závodníků byla akce velmi povedená. 
Bylo připraveno několik běžeckých tras a tras pro chůzi. 
Nejkratší trasa byla určena pro rodiče s dětmi, během 
níž plnili různé úkoly. V závěru byli vyhlášeni vítězi 
jednotlivých kategorií. Výtěžek v podobě dobrovolného 
vstupného bude použit na zbudování relaxačních 
koutků pro naše žáky. 

V půlce června se všechny naše třídy rozjely 
na školní výlety. Někdo poznával pamětihodnosti 
Kutné Hory, jiní prozkoumávali moravskou metropoli 
Brno, někteří se vyřádili v Bumbálkově rodinném parku 
či Resortu Březové. Každý si z výletu odnáší zážitek 
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z hezky stráveného času se svými spolužáky. 
Osmáci letos poprvé vyrazili na turistický kurz, kde 

je sice provázelo deštivé počasí, ale dobrou náladu jim 
to rozhodně nevzalo. Hned ve středu ráno vyšli od 
základní školy směrem na rekreační středisko Záseka. 
Odpoledne pro ně byl připraven preventivní program 
a noční hra se svítícími náramky a baterkami, která 
je zasvětila do role detektivů. 

Další den se žáci učili pracovat s mapou a buzolou. 
Nechyběl ani tradiční orientační běh, šifrovačky, míčové 
hry či večerní posezení a zpívání u táboráku. 
Zloděje i ztracené věci se nakonec podařilo vypátrat. 
Všichni si odnesli mnoho hezkých 
a nezapomenutelných zážitků.

Deváťáci si užili tradiční vodácký kurz na Vltavě. 
Přestože počasí nepřálo, nálada byla skvělá. 

Po první snídani se rozběhli k raftům a pádlovali, 
pádlovali až dopádlovali do Rožumberku nad Vltavou, 
kde se ohřáli, osušili a dobře poobědvali. Po příjemných 
chvílích v Rožumberku vyrazili do Náhořan, kde 
se v kempu U Fíka ubytovali v krásných chatkách. 
Večer však byli tak prokřehlí, že neměli ani náladu 
navštěvovat chatky spolužáků a raději se zavrtali 
do teplých peřin a načerpali síly na další den. 

Ráno vysvitlo konečně sluníčko. Žáky sice čekal 

mnohem kratší úsek, ale o to náročnější. U papíren to 
prostě neteče... Na konci však čekala odměna v podobě 
krásného historického města Český Krumlov. Projít 
se tímto nádherným městem, vidět medvědy v hradním 
příkopu, stojí opravdu za to. Ač počasí bylo nic moc, 
deváťáci by na vodu vyrazili znovu.

 Dne 18. 6. pan ředitel pasoval 42 prvňáčků 
na čtenáře a dalších 36 budoucích žáčků přijal 
do první třídy pro školní rok 2026/2027. Na prvňáčky 
se bude těšit v 1.A Mgr. Jitka Maršálková a v 1.B Mgr. 
Petra Dvořáková. Pět nových žáků přijde z okolních 
vesnic do šesté třídy. Druhým stupněm tyto žáky 
provede Mgr. Michaela Hibšová a Mgr. Leona Pálková, 
které se slavnostně 25. 6. rozloučily se “svými” 
deváťáky.

S koncem školního roku bychom chtěli upřímně 
poděkovat všem učitelům za jejich trpělivost, vedení, 
laskavý přístup a energii, kterou po celý rok věnovali 
svým žákům. Jejich práce není jen předáváním znalostí, 
ale také podporou, motivací a pomocí při formování 
mladých lidí.

Velké poděkování patří rovněž všem 
nepedagogickým zaměstnancům školy, bez jejichž 
každodenní práce by její chod nebyl možný. Děkujeme 
paní ekonomce, sekretářce, kuchařkám, uklízečkám 
i panu školníkovi za jejich obětavou a často 
nenápadnou, ale velmi důležitou práci.

Poděkování si zaslouží také všichni žáci za svou 
snahu, zodpovědný přístup, vytrvalost a ochotu učit 
se novým věcem. Každý jejich úspěch, pokrok 
i překonaná překážka jsou výsledkem píle, odhodlání 
a každodenního úsilí.

Srdečně děkujeme rodičům za spolupráci, podporu 
a důvěru, kterou škole během celého roku projevovali. 
Zvláštní poděkování patří členům SRPŠ za jejich aktivní 
pomoc při organizaci školních akcí, podporu 
mimoškolních aktivit a péči o dobré vztahy mezi školou 
a rodinami.

Velmi si vážíme také všech sponzorů a partnerů 
školy, kteří nás během roku podporovali finančně, 
materiálně i svou ochotou pomoci. Díky jejich štědrosti 
a spolupráci jsme mohli uskutečnit řadu aktivit, 
projektů a akcí, které obohatily život naší školy.

Všem, kteří se jakýmkoli způsobem podíleli 
na úspěšném průběhu školního roku 2025/2026, patří 
naše upřímné poděkování.

Přejeme vám krásné, klidné a slunečné letní 
prázdniny plné odpočinku, radosti, nových zážitků 
a načerpání sil do dalšího školního roku.

Děkujeme za školní rok 2025/2026 a těšíme 
se na další společná setkání.

Mgr. Petr Špaček, Mgr. Monika Klimešová, 
ZŠ Křižanov
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Galerie vzpomínek ze  
školičky… loučíme 
se se školním rokem 

…Uteklo to jako voda a my už jsme u konce. A jaký 
byl školní rok? Plný zážitků, společných akcí, výletů, 
setkání, úsměvů a radosti, na která budeme rády 
vzpomínat. Ohlédnutí za uplynulými měsíci přináší 
galerie fotografií, která zachycuje nejzajímavější 
okamžiky konce školního roku… snídaně v trávě, 
výlety po okolí, společné tvoření, loučení s předškoláky. 
A co si přát na konci? Přejeme Vám všem krásné léto, 
plné odpočinku, slunce, zážitků a úsměvů na tváři. Ať 
jsou prázdniny časem společných chvil s těmi, co máte 
nejraději.

Kolektiv mateřské školy
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Střípky ze školní družiny 
Dubnové tvoření a čarování
Měsíc duben se v naší družině nesl v duchu jara, 

tvoření a zábavy. Společně jsme si vyzdobili třídu 
jarními a čarodějnými motivy. Velkou pochvalu zaslouží 
žáci, kteří vyrobili čápa na komínu a květinový záhonek 
s 3D konvičkou.

Využili jsme krásného počasí a vydali se do přírody, 
kde děti sbíraly jarní kytičky. Ty jsme následně 
zalaminovali. Nechyběla ani oblíbená aktivita – pletení 
věnečků.

Konec dubna jsme oslavili v magickém stylu 
a proměnili se v opravdové kouzelníky. Celý den byl 
nabitý čarodějnou atmosférou a skvělou zábavou. 
Dopoledne jsme v naší magické laboratoři testovali 
tajuplné pokusy. Míchali jsme barevné bublající lektvary 
a zkoušeli sílu nejrůznějších zaklínadel. Všem malým 
čarodějům se experimenty náramně vydařily. 
Odpoledne dobrodružství pokračovalo plněním 
napínavých úkolů na čarodějné stezce. Za odměnu 
za skvělé výkony nás na závěr čekalo společné opékání 
párků u ohně.

Kouzelná atmosféra zavládla i v družině, kde jsme 
si vyzkoušeli jednoduché pokusy. Děti nadchla 
levitující rozinka, létající třpytky a pokusy se sodou 
a octem.

Dárek pro maminku
Ani letos jsme nezapomněli na naše maminky. 

K jejich svátku jsme vyrobili koupelovou sůl. Děti měly 
k dispozici různé esenciální oleje, barevné přísady 
do koupele i dekorace, takže každý sáček s koupelovou 
solí byl originál.

Děti vybíraly vůně, kombinovaly barvy tak, aby 
udělaly maminkám co největší radost.

Sbírka pro čtyřnohé kamarády
Ve školní družině jsme uspořádali sbírku pro nadaci 

Kapka pro tlapku. Sbírka probíhala na fotbalovém 
hřišti ve dnech 18. a 19. května. Než jsme se pustili 
do samotné pomoci, povídali jsme si v družince 
o útulcích pro opuštěná zvířátka, o tom, jak se správně 
starat o domácí mazlíčky, a také o významu sbírky. Děti 
vyprávěly o svých čtyřnohých kamarádech a sdílely své 
zkušenosti s péčí o ně. Malí pomocníci si vyrobili 
cedulky koordinátorů a s nadšením pomáhali vybírat 
a třídit přinesené krmivo. V družině si děti vyrobily 
rámečky se čtyřnohými kamarády, které nám 
zpříjemnily výzdobu ve třídě.

Obrovské DĚKUJEME patří všem, kteří přišli naše 
děti podpořit. Bez Vás by to nešlo. Naše velké 
poděkování patří také těm, bez jejichž pomoci by 
se akce neobešla:

Panu starostovi za vytištění letáků a možnost hlášení 
v místním rozhlase.

Dobrovolným hasičům za zajištění odvozu celé 
sbírky.

Fotbalovému klubu za poskytnutí skvělých prostor 
pro sběrné místo.

Našim žákům, kteří mákli a pomohli celou sbírku 
nachystat k vyzvednutí.

A samozřejmě ten největší DÍK patří všem, kteří 
jakkoliv přispěli. Děti si celý proces moc užily a odnášejí 
si skvělý zážitek. Děkujeme!
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Kouzelný výlet na letiště s Harrym Potterem
Naše školní družina se vydala na kouzelný 

celodenní družinový výlet na letiště v Křižanově, kde 
na děti po cestě čekalo dobrodružství inspirované 
světem Harryho Pottera. Na začátku stezky děti 
přivítala sova Hedvika, která přiletěla z Bradavic 
a přinesla dětem kouzelné dopisy.

Zástupci jednotlivých oddělení si vylosovali barvu 
koleje a ozdobili se stužkami s přívěskem Harryho 
Pottera. Děti prošly tajemnou zdí a vydaly se plnit 
úkoly spojené s jednotlivými předměty, které se vyučují 
v Bradavicích. Děti během odpoledne zkoušely svůj 
postřeh, hbitost a logické myšlení. 

Velkým zážitkem byla také zkouška odvahy 
s Bertíkovými fazolkami, kdy nikdo nevěděl, jakou 
příchuť ho čeká.

Po splnění všech úkolů čekalo na děti opékání párků 
a sladká zmrzlina. Celý den jsme zakončili prohlídkou 
letadel a řídící věže, která dětem umožnila nahlédnout 
do světa létání. Výlet se vydařil na jedničku, počasí nám 
přálo. Všichni si odnesli spoustu zážitků a kouzelných 
vzpomínek.

Eva Roušová a Silvie Řádková, 
družina ZŠ Křižanov
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Ze sportu

Standa Růžička zdolal 
Nizozemsko na kole za čtyři dny 

Křižanovský cyklista Standa Růžička dosáhl 
skvělého úspěchu na mezinárodním bikepackingovém 
závodě okolo Nizozemska. Náročná trasa měřila 
úctyhodných 1 933 kilometrů a vedla kolem celé země. 
Start závodu byl v malém nizozemském městečku 
Amerongen.

V kategorii jednotlivců se na start postavilo 
164 cyklistů z různých koutů světa. Mezi nimi nechyběl 
ani zástupce Křižanova, který se s náročnou výzvou 
vypořádal více než dobře.

Nizozemsko bývá označováno za zemi cyklistů. 
Přestože je převážně rovinaté, závodníkům rozhodně 
nic nedarovalo. Trasa vedla po nekonečné síti 
cyklostezek mezi vodními kanály, kolem větrných 
elektráren a rozlehlých pastvin s typickými stády ovcí. 
Kromě kilometrů však museli závodníci bojovat také 
s nepřízní počasí.

„Nizozemsko je větrná placka s častým deštěm. 
Pršelo nám každý den,“ popisuje své zkušenosti Standa 
Růžička.

Druhý den závodu jej navíc potkaly technické 
problémy, které ho připravily přibližně o pět hodin 
času. Ani tato komplikace ho však neodradila a během 
dalších etap se mu podařilo ztrátu postupně stahovat.

Závěrečná část závodu byla mimořádně náročná. 
Čtvrtý den od rána vytrvale pršelo a déšť doprovázel 
silný studený vítr. Přesto se Standovi podařilo dovést 
svůj výkon do úspěšného konce a po 4 dnech, 
15 hodinách a 16 minutách projel cílem na výborném 
13. místě.

Přes všechny obtíže si závod užil a na Nizozemsko 
vzpomíná jen v dobrém. „Nizozemsko je nádherná 
a čistá země plná usměvavých lidí. Můžu říct, že i přes 
náročnost jsem si závod opravdu užil,“ hodnotí svůj 
výkon.

Standovi gratuluji k výbornému umístění, 
obdivuhodné vytrvalosti a reprezentaci Křižanova 
na mezinárodní sportovní scéně. Přeji mnoho dalších 
úspěšných kilometrů a bezpečnou cestu za dalšími 
sportovními výzvami.

Markéta Engelhartová, 
redakce Křižanovského zpravodaje

Žáci TJ Efekt 
Křižanov přivezli 
4 medaile 
z krajského 
atletického čtyřboje. 
V neděli 10. května 
2026 se na atletické

Žáci TJ Efekt 
Křižanov přivezli 
4 medaile 
z krajského 
atletického čtyřboje. 
V neděli 10. května 
2026 se na atletické
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Žáci TJ Efekt Křižanov přivezli 
4 medaile z krajského 
atletického čtyřboje.  

V neděli 10. května 2026 se na atletickém stadionu 
v Třebíči uskutečnilo krajské kolo atletického čtyřboje 
ČASPV. TJ Efekt Křižanov letos reprezentovalo 13 dětí 
a v nabité konkurenci závodníků celého kraje Vysočina 
skvěle zabojovali. 

Po dramatických a vyrovnaných soubojích ve 
sprintu, skoku do dálky, hodu míčkem a vytrvalostním 
běhu následovalo neméně napínavé čekání na konečné 
výsledky. 

Nejhodnotnější výkon celé soutěže předvedla mladší 
žákyně Marta Petulová a zaslouženě získala zlatou 
medaili. Další tři medaile, tentokrát bronzové, 
si vybojovaly Lily Vytlačilová, Gábina Valová 
a Adélka Kotíková. Výborným umístěním je i 4. místo 
Izabely Dvořákové a Anety Slámové, které zajišťuje 
postup do celostátního finále této soutěže. Jen těsně 
unikl postup na republiku Dorotce Kotíkové a Elišce 
Nobichtové, které obsadily krásné 5. místo.

Blanka Vytlačilová, TJ Efekt Křižanov

Senzační úspěch žákyně TJ 
Efekt Křižanov – stříbrná 
medaile z republikového finále 
atletického čtyřboje.  

O další mimořádný výsledek se v sobotu 7. června 
2026 na republikovém finále atletického čtyřboje 
v Třebíči postarala mladší žákyně TJ Efekt Křižanov 
Marta Petulová. Především svými vynikajícími výkony 
v běhu a skoku dalekém se statečně poprala o stupně 
vítězů, když svůj výkon z krajské soutěže zlepšila 
o 70 bodů! Stříbrná medaile je pro tuto nadějnou atletku 
zaslouženou odměnou. 

Velkou pochvalu a uznání za bojovný výkon 
zaslouží i Adélka Kotíková, která i přes pád 
v závěrečném běhu na 800 metrů dokončila závod 
na skvělém 9. místě. Své osobní rekordy si vylepšily 
i naše další tři dívky v této soutěži. 

Gábina Valová obsadila krásné 14. místo, Izabela 
Dvořáková 16. místo a Lily Vytlačilová 17. místo. 
Pro všechny dívky, které nás letos reprezentovaly, to 
byla jejich první účast na republikovém finále. O to 
cennější je, že se nezalekly konkurence více než 200 dětí 
z celé České republiky a předvedly skvělé výkony. 
Gratulujeme.

Blanka Vytlačilová, TJ Efekt Křižanov
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SK FC Křižanov, z.s. – ohlédnutí 
za sezónou 2025/2026  

Fotbalová sezóna 2025/2026 je za námi a pro SK FC 
Křižanov, z.s. byla opět velmi pestrá. Do soutěží 
se zapojily týmy dospělých, dorostu, žáků i přípravek 
a radost nám dělali také ti nejmenší ve fotbalové 
školičce. Každá kategorie měla své cíle, své radosti 
i těžší chvíle, ale společným znakem celé sezóny byla 
snaha, chuť do hry a práce všech, kteří se kolem 
křižanovského fotbalu pohybují.

Mužský A tým nastupoval v 7. lize mužů, skupině B 
Kraje Vysočina. V konečné tabulce obsadil 6. místo, 
když během sezóny získal 44 bodů. Tým tak potvrdil, 
že do této soutěže patří, a odehrál řadu kvalitních 
utkání. Konečné umístění ve středu tabulky je dobrým 
základem pro další práci a přípravu na nový soutěžní 
ročník.

Křižanov B působil v okresní soutěži pod OFS Žďár 
nad Sázavou. Rezervní tým obsadil 11. místo. I když 
výsledkově nešlo vždy o jednoduchou sezónu, význam 
B týmu je pro klub důležitý. Dává prostor hráčům, kteří 
se postupně zapojují do mužského fotbalu, mladším 
hráčům po přechodu z dorostu i těm, kteří chtějí dál 
hrát fotbal v našem klubu.

Dorost nastupoval v 5. lize dorostu Kraje Vysočina. 
V náročné soutěži obsadil 9. místo. Pro tuto kategorii 
je důležité především další fotbalové zrání hráčů, 
pravidelná zápasová praxe a příprava na postupný 
přechod do dospělého fotbalu. I přes těžké soupeře 
si hráči odnesli cenné zkušenosti, které mohou využít 
v dalších sezónách.

Starší žáci hráli okresní soutěž pod OFS Žďár nad 
Sázavou, konkrétně 5. ligu starších žáků. 
V soutěži obsadili 10. místo. Také u této kategorie 
je důležité nejen samotné umístění v tabulce, ale 
především herní rozvoj, pravidelný trénink, týmovost 
a radost ze hry.

Velkou radost nám dělaly naše nejmladší kategorie. 
Starší přípravka A, starší přípravka B i mladší 
přípravka předváděly nejen v jarní části sezóny skvělé 
výkony, které je dovedly k 1. místům ve svých 
skupinách. Je vidět, že děti mají chuť trénovat, zlepšovat 
se a reprezentovat Křižanov s nadšením. Stejně důležitá 
je pro nás také fotbalová školička, kde se s fotbalem 
seznamují ti úplně nejmenší. Právě zde začíná jejich 
první vztah k míči, pohybu, kolektivu a sportu jako 
takovému.

Poděkování patří všem hráčům, trenérům, vedoucím 
mužstev, rodičům, fanouškům i partnerům klubu. Bez 
jejich času, podpory a ochoty by nebylo možné zajistit 
pravidelný chod jednotlivých týmů, tréninky, zápasy 
ani turnaje. Děkujeme také všem, kteří se podílejí 
na údržbě sportovního areálu a pomáhají vytvářet 
podmínky pro další rozvoj fotbalu v Křižanově.

Velké poděkování patří rovněž městysi Křižanov 
za podporu sportu a zejména za nové travnaté hřiště 
pro naše mládežnická družstva. Pro děti a mladé hráče 

jde o významné zlepšení tréninkových i zápasových 
podmínek. Do nové sezóny navíc vstoupíme také 
s novými střídačkami, které dále zlepší zázemí 
pro hráče i trenéry.

Sezóna 2025/2026 je za námi, ale práce v klubu 
pokračuje dál. Budeme rádi, když si i v nové sezóně 
najdou cestu na naše utkání fanoušci, rodiče i noví malí 
fotbalisté, kteří by si chtěli fotbal v Křižanově 
vyzkoušet.

Ivo Klimeš, SK FC Křižanov, z.s.

Křižanovský triatlon 
V loňském roce se uskutečnil již tradičně začátkem 

září křižanovský triatlon. Byl to již 36. ročník a byl to 
ročník rekordní. Nejen proto, že se na startovní čáře 
postavilo téměř sedm desítek závodníků, ale i proto, že 
jsme poprvé uspořádali závody i pro děti. Dětského 
duatlonu se zúčastnilo 28 dětí ve všech kategoriích od 
0 až do 14 let. A co nás vlastně vedlo k tomu, že jsme 
závod rozšířili o dětskou sekci? Naší hlavní motivací 
je dětem ukázat, že sport je radost a že pohyb dokáže 
vyplavit ty nejlepší endorfiny. Je nám jasné, že takový 
triatlonista nespadne z nebe a taky nechceme, aby byl 
náš závod zejména pro natrénované sportovce 
z velkých měst. Proto chceme podpořit zejména místní 
děti, mládež a kohokoliv, nikoho, koho baví jen trochu 
sportovat a pozvat všechny na milou akci, která se koná 
12.9.2026.

Letos opět dětský duatlon (kolo a běh), závod 
jednotlivců i štafet. Všechny informace naleznete 
na stránkách www.krizanovskezavody.cz. Tak se těšíme 
na viděnou.

Pavla Švecová, za tým organizátorů
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